
PROTOKÓŁ NR XXIX/2009PROTOKÓŁ NR XXIX/2009
z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Węgorzyniez sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Węgorzynie

odbytej 20 marca 2009 roku, w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiegoodbytej 20 marca 2009 roku, w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego
w Węgorzyniew Węgorzynie

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 163030  a zakończyło o godz. 20a zakończyło o godz. 20 0 000

Ad 1 a
Przewodnicząca Rady Miejskiej -  otwieram XXIX sesję Rady Miejskiej w Węgorzynie. Proszę o 
wyłączenie lub wyciszenie telefonów komórkowych. Witam wszystkich przybyłych witam Wysoką 
Radę,  Panią  Burmistrz,  wszystkich  obecnych. Na  podstawie  listy  obecności  stwierdzam 
prawomocność  obrad (Lista  obecności  radnych  stanowi  załącznik  nr  1,  lista  obecności  
sołtysów stanowi załącznik nr 2, do niniejszego protokołu). Rozpocznę wyjaśnieniem, dlaczego 
jest  ta  sesja  nadzwyczajna  13  marca  wpłyną  do mnie  wniosek  kilku  radnych,  aby  na  podstawie 
artykułu  20  ust.  3  ustawy  o  samorządzie  gminnym  niniejszym  wnioskujemy  o  zwołanie  sesji 
nadzwyczajnej  w  celu  omówienia  sytuacji  w  Szkole  Podstawowej  w  Runowie  Pomorskim  oraz 
ewentualnego podjęcia uchwały w tej sprawie. Proponujemy przeprowadzenie sesji wg załączonego 
porządku obrad. W załączeniu jest porządek taki, jaki Państwo dostali w materiałach. Przedstawienie 
porządku sesji, jeśli są jakieś wnioski bardzo proszę radny Hlib

Radny Hlib – ja mam wniosek na podstawie art. 31 § 6 pkt. 6 naszej gminy w razie nie dotrzymania 
terminów, Rada może podjąć uchwałę o odroczeniu sesji i wyznaczyć nowy termin jej odbycia. W 
tym przypadku nie został zachowany termin dostarczenia materiałów do radnych, ponieważ punkt 3 
mówi, że sesje zwołuje Przewodniczący Rady w porządku obrad sesyjnych powiadamia się radnych 
najpóźniej  na 7  dni przed terminem obrad w skuteczny sposób oraz na podstawie art.  20 Rada 
Gminy obraduje na sesjach zwoływanych przez przewodniczącego w miarę potrzeb nie rzadziej niż 
raz na kwartał. Do zawiadomienia o zwołaniu sesji dołącza się porządek obrad wraz z projektami 
uchwał..

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ale co w związku z tym paragrafem jaki wniosek?

Radny Hilb – wniosek o odroczenie sesji i wyznaczenie nowego terminu

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej –  dziękuję  w  związku  z  tym,  że  ja  zwołuje  sesję  po  to 
przeczytałam ten wniosek aby z niego wynikało przeczytam cytat ewentualnego podjęcia uchwały 
czyli  w momencie  kiedy wnioskodawcy  składali  wniosek  nie  było  żadnych projektów uchwał  w 
związku z tym porządku jaki był załącznikiem tego wniosku jest tylko jakby zabezpieczenie jakby 
miejsca  na  ewentualne  uchwały  o  których  mówili  we  wnioskach  poza  tym  jeżeli  chodzi  o 
niedotrzymanie terminu jest to sesja nadzwyczajna i ten przepis tu nie można zastosować. Proszę 
Pani Mecenas

Pani Mecenas Agnieszka Litke – jako prawnik chciałabym zgłosić jedną rzecz ponieważ Państwa 
zawiadomienia  o  sesji  nadzwyczajnej  jest  bardzo  lakoniczne  i  nie  obejmuje  tego  co  Pani 
Przewodnicząca wskazała więc podjęcie jakich kolwiek uchwał powodowało by, że mogłyby być one 
nie ważne, gdyby radni powołali się raz, że ten termin nie został zachowany, dwa, że nie dołączono 
właśnie do zawiadomienia o terminie nadzwyczajnej  sesji  projektów uchwał. Gdybyście Państwo, 
chociaż w tym zawiadomieniu wskazali,  że tematem właśnie albo, chociaż przytoczyli treść ogóle 
lakoniczne  tutaj  wniosku  o  zwołanie  to  wtedy  można  by  było  mówić,  że  radni  mieli,  chociaż 
jakakolwiek  możliwość  zapoznanie  się  z  tematem  i  ewentualnym  tutaj  kwestiami,  które  będą 
poruszane.  W  przypadku  tego  typu  zawiadomienia  i  tak  przedstawionym  radnym  jest  duża 
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możliwość, że jakiekolwiek uchwały dzisiaj podjęte będą uznane za nieważne 

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej –  dziękuję  chciałabym  tyko  wskazać,  że  do  zawiadomienia 
również radni oraz inni goście zaproszeni mieli dołączony porządek obrad, z którego wynikało w 
punkcie, 2 o jaki temat chodzi. Czy są jeszcze jakieś wnioski do porządku obrad? Jeśli nie to ja bym 
chciała  prosić  Wysoką  Radę  o  wprowadzenie  do  porządku  obrad  w punkcie  4  dwóch uchwał, 
uchwał  dotyczących  skarg,  ponieważ  w  między  czasie  wpłynęły  pisma  od  Pana  Wojewody 
Zachodniopomorskiego jest to pismo z 12 marca oraz z 20 marca, czyli z dnia dzisiejszego. Tym 
pismem Pan Wojewoda przekazuję zgodnie z właściwością skargę nauczycieli  oraz pracowników 
Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim z dnia 09 marca oraz z dnia 27 lutego br., ponieważ 
właściwym organem do rozpatrzenia skargi na działania burmistrza jest Rada Gminy, dlatego nam 
Pan Wojewoda przekazał do rozpatrzenia skargi. Przygotowałam projekty uchwał z uzasadnieniem 
w tej chwili zostało Państwu rozdane jak również pisma skargowe, za które to uznał Pan Wojewoda 
chciałabym je tutaj oczywiście  odczytać, ponieważ nie było czasu wcześniej  Państwu dostarczyć, 
ponieważ nie było czasu się zapoznać chciałabym również Państwu i sobie odczytać te skargi z 12 
marca  pismo nauczycieli  i  pracowników  Szkoły  Podstawowej  w  Runowie  Pomorskim  do  Pana 
Marcina Zydorowicza Wojewody Zachodniopomorskiego szanowny Panie Wojewodo w związku z 
unieważnieniem  konkursu  na  dyrektora  Szkoły  Podstawowej  w  Runowie  Pomorskim  przez 
Burmistrza  Węgorzyna,  chcieliśmy przedstawić  Panu stanowisko pracowników tejże  szkoły,  i  to 
zarówno  nauczyli  celi  jak  i  pracowników  obsługi.  Prosimy  także  o  podjęcie  działań  w  celu 
przeprowadzenia konkursu na dyrektora szkoły w Runowie Pomorskim. Przyznajemy, iż nie wszyscy 
zatrudnieni  w  naszej  placówce  podpisali  się  pod  tym  listem,  Jedynym  powodem  jest  strach 
pozostałych pracowników o konsekwencje ze strony Burmistrza Węgorzyna Grażyny Karpowicz 
oraz p.o dyrektora Elżbiety Ciochoń. Wydawać by się mogło to nie możliwe, ale to niestety prawda. 
List  do  pana  jest  wynikiem  naszej  zupełnej  bezsilności  i  desperacji  wobec  ich  poczynań.  Pan 
Wojewoda zna przecież okoliczności i przebieg podejmowanych działań w stosunku do poprzedniej 
dyrektor. Wydarzenia ostatnich dni utwierdziły nas w przekonaniu, iż prawdziwym ich powodem 
było doprowadzenie za wszelką cenę i różnymi sposobami do pozbawienia funkcji dyrektora Marii 
Jędrzejczak i powołanie na to stanowisko Elżbietę Ciochoń, najpierw, jako p.o., a potem powołanie 
jej poprzez wygrany konkurs. Niestety konkurs, który byłby sprawiedliwym i zgodnym z prawem 
rozwiązaniem tej  sytuacji  po  raz  kolejny  nie  doszedł  do  skutku.  Pani  Burmistrz  znalazła  nowe 
okoliczności, aby do niego nie dopuścić. Zrzuca teraz odpowiedzialność na Zachodniopomorskiego 
Kuratora Oświaty oraz na nauczycieli. My znamy jednak prawdziwy powód jej decyzji. W okresie 
poprzedzającym  ogłoszenie  konkursu  miały  miejsce  różne  zdarzenia,  których  celem  było 
uniemożliwienie przystąpienia do niego osobom mającym do tego uprawnienia. Jednak do konkursu 
zgłosiła  się  jedna  osoba,  którą  nie  zniechęciły  poczynania  Burmistrz.  Panie  Wojewodo  chcemy 
znowu normalnie  pracować,  pragniemy z  chęcią  i  bez  uczucia  strachu  przekraczać  mury  naszej 
szkoły.  Podnoszeniu  efektów  nauczania  z  pewnością  nie  sprzyja  zła  komunikacja  w  Radzie 
Pedagogicznej  i  ciągłe konflikty  pomiędzy przełożonymi i  pracownikami.  Niczemu dobremu nie 
służy  atmosfera  niechęci,  braku  zaufania,  braku  współpracy  pomiędzy  pracownikami  a  pełniącą 
obowiązki  dyrektora, która jest protegowaną Burmistrza Gminy. Prosimy bardzo o pomoc w tej 
sprawie.  Z  wyrazami  szacunku  niżej  podpisani  nauczyciele  oraz  pracownicy  obsługi  Szkoły 
Podstawowej w Runowie Pomorskim. To jest jedna skarga druga która wpłynęła dzisiaj dosłownie 
kilka  minut przed sesją  pismo nauczycieli  szkoły z Runowa Pomorskiego z  9  marca  2009  roku 
również do Pana Wojewody.  Szanowny Panie Wojewodo my nauczyciele Szkoły Podstawowej w 
Runowie Pomorskim zwracamy się do Pana z dramatycznym apelem o wykorzystanie przez Pana 
przysługujących  Panu  instrumentów prawnych w celu  doprowadzenia  sytuacji  prawnej  w naszej 
szkole  do  stanu  zgodnego  z  obowiązującym  stanem  prawnym  w  kraju,  a  także  o  podjęcie 
skutecznych  działań  prowadzących  do  wyeliminowania  sobie  państwa  na  poziomie  gminnego 
samorządu.  Nasz  apel  jest  powodowany  przede  wszystkim  poczuciem  troski  o  dobro  dzieci 
powierzonych  naszej  pieczy.  Minione  lata  pracy  dały  naszej  szkole  prymat,  potwierdzany  przez 



doroczne testy kompetencji, najlepszej wśród szkół podstawowych powiatu łobeskiego. Od dwóch 
lat  dorobek  szkoły  jest  systematycznie  i  metodycznie  niszczony  przez  Burmistrz  Węgorzyna 
Grażynę Karpowicz. Działania i decyzje podejmowane przez Burmistrz Karpowicz są ewidentnym 
sabotażem idei  ujętych  w programie  "Bezpieczna  i  przyjazna  szkoła",  przyjętym Uchwałą  Rady 
Ministrów Nr 172/2008 z dniu 19 sierpnia 2008 r. Jak Pan Wojewoda wie, Burmistrz Węgorzyna nie 
dopuściła do przeprowadzenia ogłoszonego przez siebie na dzień 26 lutego 2009 roku, konkursu na 
stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim, wydając w dniu 25 lutego br. 
zarządzenie  o  unieważnieniu  konkursu,  który  jeszcze  się  nie  odbył.  Decyzje  w  tej  sprawie 
podejmowane  przez  Burmistrz  Karpowicz  są  jednym  ciągiem  świadomego  1  konsekwentnego 
nieprzestrzegania obowiązującego porządku prawnego. Wraz z końcem roku szkolnego 2007/2008 
w obu szkołach podstawowych gminy Węgorzyno upływał 5-letni okres powołania dla dyrektorów 
obu  placówek.  W szkole  w Węgorzynie  Burmistrz  Karpowicz  w czerwcu ub.  r.  przeprowadziła 
wymagany prawem konkurs i powołała dyrektora szkoły. Natomiast odnośnie szkoły w Runowie 
Pomorskim  już  w  kwietniu  ub.  r.  zapowiedziała,  że  konkursu  nie  przeprowadzi,  i  do  dnia 
dzisiejszego -  bezkarnie  łamiąc prawo - nie  dopuściła do powołania  dyrektora szkoły zgodnie z 
ustawą o systemie oświaty. Ogłoszenie konkursu na dwa dni przed upływem terminu powierzenia 
obowiązków dyrektora Elżbiecie Ciochoń już samo w sobie uniemożliwiało skuteczne powołanie 
nowego dyrektora z zachowaniem wymogu określonego wart. 36 a, ust. 2 ustawy o systemie oświaty. 
Dziś chcielibyśmy poinformować Pana Wojewodę o kolejnych zdarzeniach dotyczących tej sprawy. 
Najpierw pragniemy odnieść  się  do Zarządzenia Nr 289/2009 Burmistrza Węgorzyna z  dnia  27 
lutego 2009 roku w sprawie powierzenia obowiązków Dyrektora Szkoły Podstawowej w Runowie 
Pomorskim.  W  podstawie  prawnej  tego  zarządzenia  użyto  sformułowania  w  związku  z 
niewyłonieniem  kandydata  w  wyniku  konkursu,  zarządzam,  co  następuje.  Otóż  Burmistrz 
Karpowicz po raz kolejny podaje nieprawdę, bowiem stan faktyczny jest taki, że konkursu po prostu 
nie było. Kandydat nie mógł być wyłoniony w wyniku konkursu, ponieważ konkurs na dyrektora 
szkoły  ogłoszony  na  dzień  26.  02.  2009  r.  został  unieważniony  dzień  wcześniej,  zarządzeniem 
burmistrza Węgorzyna nr 284/2009 z dnia 25 lutego 2009 r. Pojęcie "nie wyłonienie kandydata w 
wyniku  konkursu"  jasno  precyzuje  art.  36  a,  ust.  4  ustawy  o  systemie  oświaty  oraz  art.  4  i  5 
Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 23 października 2003 roku w sprawie 
regulaminu konkursu na dyrektora szkoły. W świetle tych uregulowań argument podany w podstawie 
prawnej zarządzenia burmistrza Węgorzyna jest nieprawdziwy. Także treść § 1 Zarządzenia o treści: 
"Zamierzam powierzyć  stanowisko Dyrektora Szkoły  Podstawowej  w Runowie  Pomorskim Pani 
Elżbiecie Ciochoń do czasu wyłonienia dyrektora w drodze konkursu nie później niż do 31 sierpnia 
2009  roku"  jest  nieprawidłowa  lub  celowo  prowadząca  do  powołania  dyrektora  szkoły  bez 
przeprowadzenia prawem wymaganego konkursu. Stan faktyczny w naszej szkole jest, bowiem zgoła 
odmienny. Dnia 05 marca 2009 r. w trakcie posiedzenia Rady Pedagogicznej Szkoły Podstawowej w 
Runowie  Pomorskim prowadząca  obrady Elżbieta  Ciochoń  w odpowiedzi  na  pytanie  jednego z 
nauczycieli poinformowała nas, iż zarządzeniem Burmistrza Węgorzyna to jej powierzono obowiązki 
dyrektora do końca czerwca br. Pytanie powodował fakt, iż w świetle prawa Pani Elżbieta Ciochoń 
pełniła  obowiązki  dyrektora  szkoły  jedynie  do  dnia  28  lutego  2009  r.  Wobec  uzyskania  takiej 
informacji, poproszono o okazanie wspomnianego dokumentu oraz odczytanie jego treści. Jednak 
Pani Elżbieta Ciochoń ani nie okazała, ani nie odczytała. W tej sytuacji mamy prawo przypuszczać, 
że takowy dokument na dzień 05 marca br. w ogóle nie istniał. Nasze obawy o sytuację w szkole 
powodują także dalsze zapisy w zarządzeniu burmistrza Węgorzyna z dnia 27 lutego br. Obawiamy 
się,  że  kolejne  decyzje  Burmistrz  Karpowicz  będą  także  niezgodne  z  prawem.  Otóż  w  §  2 
zarządzenia  Burmistrz  Węgorzyna  zobowiązuje  jego  wykonawcę  Koordynatora  Oświaty  Urzędu 
Miejskiego w Węgorzynie do " zasięgnięcia opinii Rady Szkoły i Rady Pedagogicznej, a w § 4 także 
Kuratora Oświaty". W trakcie w/w posiedzenia Rady Pedagogicznej w dniu 05 marca br. nie było 
mowy  o  terminie  kolejnego  posiedzenia,  nie  było  też  wzmianki,  że  takie  miałoby  się  odbyć  w 
najbliższym czasie. Natomiast w dniu dzisiejszym, tj. 09 marca 2009 r. dowiadujemy się o zwołaniu 
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posiedzenia Rady Pedagogicznej na dzień 11 marca 2009 r. (podobno ogłoszenie pojawiło się w 
pokoju  nauczycielskim w piątek  06  marca  br.,  po  godzinie  15.,  kiedy  to w szkole  nie  było już 
pracowników pedagogicznych).  Fakt ten może potwierdzać  nasze przypuszczenia,  że  w dniu  05 
marca  w/w zarządzenie  nie  istniało.  W świetle  dotychczasowych wydarzeń wyrażamy obawę,  iż 
termin ten będzie ostatnim na wydanie opinii Rady Pedagogicznej na temat kandydata na stanowisko 
dyrektora szkoły i z przyczyn formalnych (przekroczenie 14- dniowego terminu) Kurator Oświaty 
nie będzie miał szansy wyrażenia swojego stanowiska. W opinii naszej, pracowników węgorzyńskiej 
oświaty oraz w opinii lokalnego środowiska jest to kolejny wybieg Burmistrz Karpowicz zmierzający 
do powołania dyrektora szkoły bez przeprowadzenia konkursu. Wszystkie te, bardzo niespójne i 
sprzeczne  informacje  sugerują,  iż  większość  czynności  w  tej  sprawie  podejmowanych  przez 
Burmistrz  Karpowicz  jest  jedynie  grą  pozorów mających  na  celu  powołanie  dyrektora  szkoły  z 
pominięciem ustawy o systemie oświaty. A przecież procedura powierzenia obowiązków dyrektora 
szkoły przez organ prowadzący bardzo jasno i jednoznacznie reguluje art. 36 a, ust. 4 a ustawy o 
systemie  oświaty.  Panie  Wojewodo,  uważamy,  że  upoważnienie  -  zawarte  w  §  3  zarządzenia 
burmistrza Węgorzyna z dnia 27 lutego 2009 r. - do bieżącego kierowania szkołą przez Elżbietę 
Ciochoń  jest  rażącym naruszeniem  prawa,  ponieważ  okres,  na  który  powierzono  jej  obowiązki 
dyrektora ustał z dniem 28 lutego 2009 r. Konkurs na dyrektora szkoły nie odbył się, więc Pani 
Ciochoń nie może nadal pełnić obowiązków dyrektora szkoły. W placówce jest wicedyrektor, który 
może pełnić obowiązki do czasu wyłonienia dyrektora w drodze konkursu. Brak realizacji procedury 
konkursowej,  powierzanie  kolejny  raz  obowiązków  osobie,  która  pełniła  je  przez  minione  6 
miesięcy,  terminy,  w  jakich  są  informowane  instytucje  i  osoby  mające  wpływ  na  wyłonienie 
dyrektora  szkoły  w  drodze  konkursu  dają  uzasadnione  podstawy  do  podejrzenia  o  świadome, 
wielokrotne i rażące łamanie prawa przez Burmistrz G. Karpowicz. Odczytałam pisma skargowe 
projekty uchwał są przygotowane, ale zanim przeprowadzę głosowanie nad wprowadzeniem je w 
porządek mieliśmy postawiony wniosek przez radnego Hliba o z powodu niezachowania terminu 
oraz innych spraw formalnych wnioskuje o odroczenie i wyznaczenie terminu nowego spotkania. 
Musimy ten wniosek przegłosować, kto jest za podjęciem wniosku, o którym mógł radny Hlib? Kto 
jest za proszę o podniesienie ręki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 3
Przeciw - 9
Wstrzymało się - 0
Wniosek nie został przyjęty

Przewodnicząca Rady Miejskiej – powracamy do skarg mamy dwa projekty uchwał skargowych 
wnoszę do Wysokiej Rady o to aby przyjąć do porządku obrad w punkcie 4 podpunktu a projekt 
uchwały w sprawie skargi dotyczącej działań Burmistrza Węgorzyna złożoną przez nauczycieli oraz 
pracowników obsługi a w punkcie b projekt uchwały w sprawie skargi dotyczącej działań Burmistrz 
Węgorzyna  złożoną  przez  nauczycieli  Szkoły  Podstawowej  w Runowie  Pomorskim.  Kto  jest  za 
wprowadzeniem do porządku takich projektów uchwał, kto jest za proszę o podniesienie ręki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 9
Przeciw - 2
Wstrzymało się - 1
Wniosek został przyjęty

Przewodnicząca Rady Miejskiej – w związku z tym chciałabym przegłosować porządek obrad w 
zmienionej już wersji gdzie w punkcie 4 jest podpunkt a i b. kto jest za przyjęciem takiego porządku 
proszę o podniesienie ręki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 



Za - 9
Przeciw - 2
Wstrzymało się - 1
Porządek został przyjęty
Porządek obrad sesji nadzwyczajnej zwołanej na dzień 20.03.2009 roku: Porządek obrad sesji nadzwyczajnej zwołanej na dzień 20.03.2009 roku: 
1.1.Sprawy regulaminowe: Sprawy regulaminowe: 
a)a) otwarcie posiedzenia, powitanie gości i stwierdzenie quorum,otwarcie posiedzenia, powitanie gości i stwierdzenie quorum,
b)b) przedstawienie porządku sesji,przedstawienie porządku sesji,
c)c) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2.2.Przedstawienie  przez  Burmistrza  Węgorzyna  sytuacji  w  Szkole  Podstawowej  w  RunowiePrzedstawienie  przez  Burmistrza  Węgorzyna  sytuacji  w  Szkole  Podstawowej  w  Runowie  
Pomorskim.Pomorskim.

3.3.Dyskusja.Dyskusja.

4.4.Podjęcie uchwałPodjęcie uchwał
a) w sprawie skargi na działania Burmistrza Węgorzynaa) w sprawie skargi na działania Burmistrza Węgorzyna
b) w spawie skargi na działania Burmistrza Węgorzyna.b) w spawie skargi na działania Burmistrza Węgorzyna.

5.5.Wolne wnioski i komunikaty.Wolne wnioski i komunikaty.
  
6.6.Zakończenie obrad. Zakończenie obrad. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Czy ktoś z 
Państwa ma jakieś uwagi lub wnioski do protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady? Nie widzę. W 
związku z tym, kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia proszę o podniesienie 
ręki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 8
Przeciw - 1
Wstrzymało się - 3
Wniosek został przyjęty

Przewodnicząca Rady Miejskiej – przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad 
przedstawienie przez Burmistrza Węgorzyna sytuacji w Szkole Podstawowej w Runowie Pomorskim. 
Proszę radny Hlib

Radny Hlib – szanowni Państwo to jest sesja nadzwyczajna zgodnie ustawa o samorządzie na takiej 
sesji nie przyjmuje się protokołu tak samo jak wnioski, interpelacje i zapytania radnych, kolejny babol 
dziękuję

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani radny mógł Pan wnieść wniosek o wykreślenie tego z 
porządku

Radny Hlib – Pani prowadzi 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – a Pan jest radnym i powinien Pan brać w niej udział. W punkcie 
drugi prosimy Panią Burmistrz o przedstawienie sytuacji w Szkole Podstawowej w Runowie 
Pomorskim
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Pani Burmistrz – Wysoka Rado odniosę się oczywiście do materiałów, które otrzymałam i są w 
moim posiadaniu, ponieważ skargi, które dzisiaj odczytała Pani Przewodnicząca nie zostały do mnie 
przekazane a zgodnie z procedurą skarga, która wpływa na Burmistrza powinna zostać 
przedstawiona Burmistrzowi do ustosunkowania się to jest kolejna nieprawidłowość dzisiaj w ogóle 
sesja to widnieje błąd za błędem, ale to kompetencje Pani Przewodniczącej. Ja się odniosę w moim 
wystąpieniu tylko do tych faktów, które są mi znane natomiast nie będę komentowała faktów 
przedstawionych skarg nauczycieli do Wojewody, ponieważ nie znam ich i nie mogłam się do tego 
odnieść. Wysoka Rado przedstawię opis sytuacji w Szkole Podstawowej w Runowie będzie to kilka 
stron, bo jak Państwo wiedzą sytuacja w szkole w Runowie jest bardzo ważna i nie da się tego 
powiedzieć w dwóch zdaniach. Wysoka Rado przedstawiam opis faktów zaistniałych w Szkole w 
Runowie mają one istotne znaczenie dla moich decyzji podejmowanych w ostatnim okresie w 
sprawie byłej dyrektor Pani Marii Jędrzejczak obecnej Pani Elżbiecie Ciochoń oraz konkursu na 
dyrektora. Fakty są następujące Pani Maria Jędrzejczak funkcję dyrektora Szkoły Podstawowej w 
Runowie Pomorskim pełniła od czerwca 2002 jak dobrze pamiętam do 31 sierpnia 2008 w okresie 
pełnienia funkcji dyrektora mimo licznych zasług, co zawsze podkreślam wobec Pani dyrektor 
wystąpiły liczne okoliczności podważające kompetencje Pani Jędrzejczak do sprawowania funkcji 
dyrektora a mianowicie pierwszy punkt w wyniku kontroli przeprowadzonej w 2007 roku przez 
organ prowadzący Burmistrza stwierdzono liczne błędy w administrowaniu szkołą i zarządzaniu 
budżetem, co spowodowało wypłaceniem z budżetu szkoły i naruszeniem prawa oświatowego kwoty 
około 25 tys. zł przyczyną tych nie prawidłowości był przydział godzin niezgodny z kwalifikacjami 
zawodowymi nauczycieli w skutek, czego wypłacono dla nauczycieli nauczania indywidualnego w 
okresie 2006 – 2007 zawyżenie wynagrodzenia. Kancelaria Prawna Mecenasa Judka uznała, że 
zasadne jest dochodzenie roszczeń wobec Pani dyrektor do kwoty 7 tys. i taki stosowny pozew został 
złożony do Sądu pracy w Stargardzie Szczecińskim. Stwierdzono również przekroczenia dyscypliny 
budżetowej, co skutkowało o powiadomieniu Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy 
RIO. Rzecznik cześć zarzutów Burmistrza uznał za zasadne. W tym stanie rzeczy w czerwcu 2007 
roku wystąpiłam do Kuratora o opinię w sprawie odwołania Pani Marii Jędrzejczak z funkcji 
dyrektora. Kurator odmówił pozytywnej opinii w odpowiedzi na pismo Kuratora przekazałam swoje 
stanowisko Burmistrza na 2 sierpnia 2007 tutaj nie będę się powoływać na argumenty dwóch stron. 
Mimo zaleceń pokontrolnych wydanych przez Burmistrza w pracy szkoły występowały liczne błędy 
w dalszym ciągu w dokumentacji szkoły brak podstawowych dokumentów regulujących prace szkoły 
na przykład w księdze ewidencji uczniów, ksiąg arkuszy ocen oraz dokumenty związane z nadzorem 
pedagogicznym, brak współpracy z organem prowadzącym między innymi błędy w zarządzaniu 
kadrami między innymi zamiar zwolnienia nauczyciela języka polskiego, który uzyskał bardzo wysoki 
wynik w sprawdzanie klasy szóstej najwyższy w powiecie łobeskim..przyznawanie nagród dla 
nauczycieli osiągające niskie wyniki sprawdzianu oraz będących na półrocznych zwolnieniach 
lekarskich. Arkusz organizacyjny na rok szkolny 2007/2008 proponujące zwolnienie nauczyciela 
odrzuciłam do poprawki, stosowną poprawkę Pani dyrektor zrobiła. Błędy w zatrudnianiu 
nauczyciela języka angielskiego Pani Jędrzejczak zatrudniła nauczyciela bez kwalifikacji 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ja przepraszam Pani Burmistrz dzisiaj mamy poruszać sytuację 
obecnie jaka jest w szkole w Runowie wiemy, że kadencja nie wiem czy szczęściem czy nieszczęściem 
Pani Jędrzejczak się skończyła i nie wracajmy do tego przed końcem kadencji powinny się odbyć 
konkurs wyłaniający nowego dyrektora który miałby mieć powierzone obowiązki swoje od 1 
września 2008 roku i od tego momentu były nieprawości w podejmowaniu przez Panią działań i 
chcielibyśmy usłyszeć tą sytuację
Pani Burmistrz – Pani Przewodnicząca Wysoka Rado albo przeczytam całe moje wystąpienie albo 
w ogóle nie będę zajmowała głosu 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ja bym prosiła do rzeczy



Pani Burmistrz – jeżeli mam przedstawić całokształt moich decyzji to ja muszę przedstawić całą 
sprawę

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ale osoba Pani Jędrzejczak chyba nie ma nic wspólnego z tym 
czy Pani ogłasza konkurs czy przeprowadza

Pani Burmistrz – bardzo przepraszam ale w skargach nauczycieli właśnie bardzo często jest 
przywołanie Pani dyrektor Jędrzejczak więc tego sprawa dotyczy wszystkiego tak jak powiedziałam 
dyrektor Jędrzejczak, Pani Elżbiety Ciochoń i konkursu 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ja jednak proszę do rzeczy Pani Burmistrz i chciałabym żeby 
Pani przeszła do faktów, które miały miejsce odnośnie wyłonienia i powierzenia obowiązków 
dyrektora od 1 września 2008

Pani Burmistrz – zaraz do tego dojdę jeszcze kilka punktów nauczyciel uczył za zgodą Kuratora 
Oświaty przez trzy lata jak stażysta i kontraktowy w tym czasie dwa razy rozpoczynał studia dające 
kwalifikacje nie ukończył ani jednego semestru..zatrudniła nauczyciela bez kwalifikacji jednocześnie 
zwalniając nauczyciela angielskiego z kwalifikacjami i z doświadczeniem fakt taki świadczy o tym, że 
dyrektor zatrudniała nauczycieli  nie kierując się kwalifikacjami zapewnieniem właściwego sposobu 
nauczania dzieci. W lutym 2008 zostałam poinformowana, że prokuratura rejonowa w Stargardzie 
Szczecińskim  postanowieniem  z  dnia  31  stycznia  2008  umorzyła  dochodzenie  przeciwko  Pani 
Jędrzejczak  Marii  z  zarzutów  naruszenia  praw  autorskich  nauczyciela  Szkoły  Podstawowej  w 
Runowie  prokuratura  potwierdziła  dopuszczenia  się  plagiatu  przez  Panią  Jędrzejczak,  ale  sprawę 
umorzono w związku z przedawnieniem. Maja na uwadze powyższy fakt zawiesiłam Panią dyrektor 
w obowiązkach dyrektora, ale z uwagi na akcję rodziców i na terminy sprawdzianów klas szóstych 
cofnęłam  decyzję,  aby  nie  powodować  destabilizacji  pracy  szkoły.  Jednocześnie  powiadomiłam 
Komisję  Dyscyplinarną  przy  Wojewodzie  Zachodniopomorskim  o  postępowaniu  nauczyciela 
niezgodnie  z  etyka  zawodu  pedagoga  jednak  Komisja  umorzyła  postępowanie  w  związku  z 
przedawnieniem. Kontrakt dla dyrektora Pani Jędrzejczak zakończył się 31 sierpnia 2008 roku jednak 
biorąc  pod  uwagę  wyniki  kontroli  i  zaistniałe  fakty  nie  przedłużyłam  kontraktu,  nie  ogłosiłam 
również  konkursu  na  dyrektora  zastrzegając,  że  w sytuacji  napięć  i  nacisków  na  rodziców  oraz 
protestów  grupy  nauczycieli  konkurs  nie  gwarantowałby  obiektywnego  wyboru  odpowiedniego 
kandydata o sowim stanowisku powiadomiłam Kuratora. W związku z nieogłoszeniem konkursu z 
dniem 1 września 2008 zarządzeniem burmistrza powierzyłam pełnienie obowiązków dyrektora na 6 
miesięcy dla nauczyciela Pani Elżbiety Ciochoń. Wojewoda w trybie nadzoru nie uchylił zarządzenia, 
chociaż do Wojewody w tym okresie były słane skargi i  liczne petycje.  Pani Elżbieta Ciochoń w 
okresie o d września do lutego powiadomiła mnie o licznych faktach, jakie zaistniały w szkole między 
innymi obejmując obowiązku dyrektora przejęła po Pani Jędrzejczak wykasowany dysk z komputera, 
w którym powinny znajdować się najważniejsze dokumenty szkoły oraz najważniejszy SIO chyba 
dobrze mówię to się tak nazywa symbol, brak sprawozdania za rok szkolny 2007/2008. Dyrektor 
była  zmuszona  warz  z  Wicedyrektorem  dokonać  wprowadzenia  danych  szkoły  i  nauczycieli  do 
systemu SIO do 10 września 2008 oraz wiele podstawowych dokumentów taka postawa odchodzącej 
dyrektor świadczy o nieodpowiedzialności za szkołę a wykasowanie dokumentacji służbowej było 
poważnym  naruszeniem  obowiązków  pracowniczych  jednak  nowa  dyrektor  nie  wyciągnęła 
konsekwencji,  nie  powiadomiła  mnie  w  stosownym  czasie  organu  odpowiedzialnego  tylko 
odtworzyła na nowo dokumentację szkoły. Stwierdzono również błędy w aktach osobowych między 
innymi  źle  naliczone  dodatki  stażowe  dla  pracownika  obsługi,  co  spowodowało  wypłacenie 
zawyżonego dodatku w wysokości około 1400 zł, naliczane urlopy pracownikom obsługi włączając 
zakres  urlopu  dni  wolne  od  pracy  tj.  soboty  i  niedziele,  co  będzie  skutkować  wypłaceniem 

Strona 7 z 31



ekwiwalentu za trzy lata wstecz. W związku z tak poważnymi błędami stosowanie kodeksu pracy 
jestem zmuszona dokonać kompleksowej kontroli akt pracowniczych w szkole w Runowie i proszę 
po tym nie podejrzewać mnie i nie mówić, że ja się uwzięłam, na kogo kolwiek po prostu wykonuje 
swoje obowiązki. Prosty przykład nie uregulowano abonamentu radiowo-telewizyjnego od połowy 
roku 2007 i Pani Ciochoń zapłaciła wraz z odsetkami. Dyrektor Jędrzejczak kilkakrotnie przekraczała 
limit na rozmowy telefoniczne. Od co najmniej 10 lat nie prowadzono w szkole inwentaryzacji nie 
kasowano  na  bieżąco  zużytego  sprzętu,  dopiero  w  grudniu  2008  została  przeprowadzona 
inwentaryzacja.  W wyniku sprawdzenia akt osobowych pracowników szkoły, dobrze to sobie już 
pominę. Oceniam, że takie fakty miały wpływ na pogorszenie niż ustabilizowanie sytuacji w szkole. 
Działania  grupy  nauczycieli  występujących  przeciwko  dyrektorowi  Elżbiecie  Ciochoń  potwierdza 
zdarzenie ze stycznia 2009 a mianowicie incydent z ulotką, wiele z Państwa obecnych na tej Sali 
miało tą ulotkę w rękach i wtedy ci, którzy ja napisali powinni dzisiaj się wstydzić. Nieznany sprawca 
rozrzucił  po  wszystkich  wsiach,  w  których  mieszkają  uczniowie  szkoły  ulotki,  które  zawierały 
obelżywe treści w stosunku do dyrektora Ciochoń Wicedyrektora oraz nauczyciela tej szkoły. Na 
ulotce  umieszczone  są  zdjęcia,  które  pochodzą  z  kroniki  szkolnej,  za  którą  odpowiada  jedna  z 
zatrudnionych w szkole nauczycielek w chwili, kiedy ulotki znalazły się w obiegu kronika znajdowała 
się u niej w domu. Więc jeszcze raz powtarzam osoby, które to zrobiły a wszystko wskazuje, że były 
to osoby z grona pedagogicznego powinny się wstydzić. Takie postępowanie w żadnym przypadku 
nie uprawnia, to, co się dzieje w Runowie to przekracza wszelkie możliwości. W takim klimacie 20 
stycznia  ogłosiłam konkurs  na dyrektora na dzień 26 lutego od tego momentu wystąpiły szereg 
zdarzeń, które postawiły pod znakiem zapytania możliwość przeprowadzenia uczciwego konkursu na 
dyrektora  a  mianowicie  grupa  nauczycieli  pojechała  do  Kuratora  informując  o  rzekomo  złej 
atmosferze pracy w Szkole Podstawowej w Runowie. W tej grupie byli nauczyciele będący członkami 
komisji  konkursowej.  Kontrola z Kuratorium nastąpiła 7 dni przed konkursem i nie potwierdziła 
zarzutów.  Kontrolująca  z  Kuratorium  była  jednocześnie  członkiem  komisji  konkursowej,  więc 
uznałam, że postępowanie Kuratora, jako istotna nieprawidłowość w postępowaniu konkursowym i 
wydałam zarządzeniem z dnia  25 lutego o unieważnieniu konkursu,  biorąc  pod uwagę wszystkie 
okoliczności  Burmistrz  uznała,  że  Kurator  powinien  być  organem  wspierającym  samorząd  w 
prowadzeniu  szkoły.  Natomiast  Kurator  jak  wynika  z  przedstawionego  materiału  okazał  się 
stronniczy i  nie poprał Burmistrza w działaniach zmierzających do przeprowadzenie  porządku w 
szkole.  Powody mojej  decyzji  przestawiłam Radzie Miejskiej  na sesji  w dniu 26 lutego w swoim 
stanowisku.  Po  unieważnieniu  konkursu  wydałam zarządzenie  z  dnia  9  marca  o  trybie  wyboru 
dyrektora  szkoły  w  Runowie.  Na  dyrektora  do  czasu  wyboru  dyrektora  w  drodze  konkursu 
powołałam  Panią  Elżbietę  Ciochoń  i  jednocześnie  do  chwili  zaopiniowania  przez  Kuratora 
upoważniłam  ją  do  bieżącego  administrowania  szkołą.  Jednocześnie  w  trybie  przewidzianym  w 
prawie  oświatowym  wystąpiłam  do  Rady  Rodziców  do  Rady  Pedagogicznej  i  do  Kuratora  o 
zaopiniowanie  kandydatki  na  dyrektora  Rada  Rodziców  wydała  opinie  pozytywną  a  Rada 
Pedagogiczna  i  Kurator  nie  wydali  opinii  odmówili  wydania  opinii  tj.  zgłoszenia  zastrzeżeń  pod 
adresem kandydata. Z chwilą upływy 14 dniowego terminu do wydania opinii przez Kuratora będzie 
wydane zarządzenie o powołaniu Pani Elżbiety Ciochoń na dyrektora szkoły w Runowie Pomorskim 
do czasu wyboru dyrektora  w drodze  konkursu jednocześnie  zarządzeniem z dnia  19 marca  br. 
wyznaczyłam  termin  kolejnego  konkursu  zarządzenie  przekazałam  do  Biura  Rady  Miejskiej  i 
chciałabym jeszcze.. zgadzam się ze stanowiskiem Kuratora i Wojewody, że dyrektor powinien być 
wybrany w drodze konkursu,  bo tak mówi odpowiedni  przepis  ustawy jednak norma ta  dotyczy 
szkoły,  która  normalnie  funkcjonuje  a  dyrektor  zarządza  placówką  bez  zastrzeżeń  organu 
prowadzącego  mamy  takie  placówki  jak  Gimnazjum  czy  Szkoła  Podstawowa  w  Węgorzynie  i 
Przedszkole  natomiast Szkoła Podstawowa w Runowie Pomorskim w ostatnim okresie  wystąpiły 
przestawione po wyżej nieprawidłowości sytuacja jest trudna i powstał problem. Nowy dyrektor wraz 
z  częścią  Rady  pedagogicznej  mocno  zaangażował  się  w postępowanie  konkursowe  utrudnia  to 
przeprowadzenie  uczciwego  niezmanipulowanego  konkursu.  Rada  Pedagogiczna  oraz 



Przewodnicząca Komisji Społeczno – Oświatowej zamiast rozmawiać z Burmistrzem i przedstawić 
swoje stanowisko pisze do Wojewody, Kuratora, Ministra, posłów i tak dalej. Także rozmawia z a 
pomocą  Tygodnika  Łobeskiego,  tygodnik  ten  nigdy  nie  przedstawiał  szkoły  w  Runowie 
obiektywnie..powinien wystąpić do drugiej  strony, czyli  Burmistrz. Powinna do każdego artykułu, 
który  się  ukazuje  na  temat  szkoły  w  Runowie  w  Tygodniku  Łobeskim  pisać  wielostronicowe 
sprostowanie, ale nie będę tego robić mam ważniejsze sprawy Gminy i mieszkańców. Liczę na to, że 
ostatecznie  nauczyciele  szkoły  w Runowie  zastanowią  się,  że  ten  spór  nie  prowadzi  do niczego 
dobrego a  jako  partnerzy  Burmistrz  organ  prowadzący  i  Rada  Pedagogiczna  szkoły  w Runowie 
powinniśmy współpracować dla dobra szkoły i uczniów. W związku z powyższym mam nadzieje, że 
kolejny konkurs, który ogłosiłam będzie miał przebieg bez żadnych incydentów a wybrany dyrektor 
zaprowadzi  w  szkole  wymagany  porządek  i  przywróci  dobrą  współpracę  szkoły  z  całym 
środowiskiem. Jestem odpowiedzialna za oświatę, bo takie obowiązki nałożył na mnie ustawodawca i 
dopóki  jestem  odpowiedzialna  za  oświatę  to  nie  mogę  pozwolić  żeby  jedna  szkoła  w  Gminie 
Węgorzyno  działała  tak  jak  do  tej  pory  jeszcze  raz  podkreślam  przy  uznaniu  za  zasługi  Pani 
Jędrzejczak, ale wszystkie te nieprawidłowości, które wystąpiły i skumulowały się do tego stopnia, że 
ja nie mogę tego tolerować. Dziękuję za wysłuchanie na pytania odpowiem w dyskusji.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej –  dziękuję  przechodzimy  do  kolejnego  punktu,  punkt  trzeci 
dyskusja, bardzo proszę oprócz radnych maja oczywiście prawo zabrać głos strony tej sprawy, czyli 
nauczyciele, rodzice, i inne osoby, które bliskie jest środowisko Runowa i Gminy Węgorzyno, bardzo 
proszę.

Mieszkaniec Gminy Węgorzyno – ja bardzo bym chciała zobaczyć opinię, jaką wydał Pan Gębala 
w sprawie Pani Ciochoń, bo do tego wglądu nikt nie miał i chcielibyśmy to zobaczyć, bo z tego co 
wiem to Rada Rodziców pozytywnej opinii nie wydała i chcielibyśmy to zobaczyć

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Burmistrz czy można o umożliwienie żeby rodzice mogli 
zobaczyć tą opinię?  Ja nie mówię w tym momencie

Pani Burmistrz – tak zapraszam wszystkich rodziców mogą zobaczyć dokumentację

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej –  wniosek  radnych  jest,  aby  przynieść  teraz  i  okazać,  Pani 
Burmistrz między czasie proszę dostarczyć. Tutaj mamy kolejne pytanie

Pan Andrzej Marcinów- czy Pan Gębala sam się podpisał czy jeszcze ktoś? To jest bardzo ważne 
pytanie

Przewodnicząca Rady Miejskiej – dziękuję, proszę radny Mazuro

Radny Mazuro – jako najstarszy radny w naszej Radzie znam szkołę w Runowie i jej atmosferę 
opinię od wielu, wielu lat i wiem, że ta atmosfera pracy Rady Pedagogicznej nauczycieli rodziców 
była dobra ta  szkoła w współpracowała ze środowiskiem tam odbywały się  różne spotkania  ma 
nazwę 12 Dywizja Łużycka różne zmiany zawieruchy były w kraju a ta szkoła była jak gdyby nie 
powiem, że wzorowa bo to jest ocena bardzo dobra ale nic się tam złego nie działo i wyglądało, że 
tam jest prawidłowo zdarzało się tak, że zmiany systemu do władzy dochodziły różni burmistrzowie 
i ten rok 2002 bo szczegółów dat nie znam nasza obecna Pani Burmistrz powołał Panią Jędrzejczak 
na dyrektora tamtej szkoły i jakoś ta szkoła mi się wydaje w ten czas i w tej kadencji widzę chyba 
Pani Burmistrz zakładała, że będzie nią ręcznie sterować, bo z podstawówki rozwiążemy zrobimy 
gimnazjum a podstawówkę przewieziemy do Węgorzyna te pomysły nie przeszły skończyła się tamta 
epoka czterech lat minęło kolejne cztery i od dwóch lat przy zmianie nowego frontu znowu koło 
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Runowa  zaczęło  kipieć  i  fatalnie  jest,  bo  Pani  Burmistrz  nawiązała  te  swoje  wystąpienie  do 
uszczegółowienia  różnych  zdarzeń,  wpadek  praktycznie  przez  te  lata  dwa  zdarzyło  się  wiele 
niedobrych  rzeczy  wokół  szkoły Runowo.  Szukano różnych scenariuszy  wersji  podchodów żeby 
odwołać żeby udowodnić błędy to, co Pani Burmistrz dzisiaj powiedziała finanse złe, źle naliczone 
przecież my nie skontrolowaliśmy szkołę tylko Biuro Obsługi Szkół, które jest na dole w Gminie i 
ono nalicza wszystkie pieniądze pilnuje i się składa obowiązki na dyrektorów czy to będzie Runowo 
czy to będzie Węgorzyno mają wszystko znać sami mieliśmy te błędy w Urzędzie, ale lecą dwa lata i 
wiadomo  było,  że  z  końcem  sierpnia  2008  skończy  się  okres  pracy  Pani  Jędrzejczak  na  tym 
stanowisku. Były różne wpadki my tutaj mamy różne przypadki żeśmy się tym zajmowali i to dzisiaj 
nie powinno być naszym tematem, bo my praktycznie zaczniemy sobie wytykać, kto co bo od tego są 
organa, bo te organa mają tyle pracy i jeszcze będą miały słyszę, że jest więcej mamy rozwiązać 
problem, dlaczego nie May dyrektora. Rozumiałbym, że Pani Burmistrz pierwszy raz pełni kadencję 
mogła się zapomnieć jakieś  błędy proceduralne nie mogła tego zorganizować,  ale jak Wojewoda 
odpisuje tu jak Pani napisała do niego, że nie zamierza powołać, bo Pani zna przepisy ustawy o 
systemie oświaty w zakresie organizacji konkursu na dyrektora szkoły Wojewoda pisze deklaracja ta 
budzi  moje  poważne  wątpliwości  skoro  jednocześnie  podnosi  Pani  cytuję  nie  zamierzam 
zorganizować konkursu, ponieważ istnieje uzasadniona obawa, że obecna dyrektor szkoły wystartuje 
w  nowym  konkursie  na  to  stanowisko,  przypominam,  więc  Pani,  że  konkursy  na  stanowisko 
samorządowe są otwarte i konkurencyjne i nie przysługują Pani uprawnienia do ograniczenia dostępu 
do nich. Przecież trzeba było ten konkurs ogłosić na koniec w sierpniu w szkole w Węgorzynie 
ogłoszono, konkursy się żądzą różnymi prawami czy nam się ci wybrani dyrektorzy będą podobać 
czy nie to trzeba uszanować ten wybór czy będziemy się dopatrywać czy stronniczy jeden członek 
komisji czy drugi członek komisji to każdemu można zarzucić, że ktoś tam będzie stronniczy i to jest 
przyczyna  tego  spotkania,  że  minęło  dwa  lata  funkcjonowania  w  sierpniu  wiedzieliśmy,  że  nie 
będziemy mieli  dyrektora to ćwiczyliśmy scenariusze a to powołania a kuriozum to jest z lutego 
ogłoszenie konkursu i unieważnienie jak go jeszcze nie było i te postępowania nie usprawiedliwiają 
takich działań, bo Pani ma doświadczenie Pani pracowała 4 lata w poprzedniej kadencji umiała Pani 
w Węgorzynie zrobić trzeba było zrobić to normalnie i teraz na dzisiaj piszą nauczyciele i pracownicy 
jedna skarga, druga, Wojewoda przesyła do kompetencji do Rady i maja rację ta skarga jest zasadna, 
bo nie potrzebnie to było robione, że Pani ma rację, że tam jakieś wpadki wykroczenia, naliczenia to 
jest temat osobny, który naprawdę trzeba go zrobić. Ja nie będę bronił kogoś, jeżeli ktoś zrobił jakieś 
przestępstwa,  ale  konkursu nie ma i  dyrektora nie  ma i  teraz ćwiczymy wersje  słyszę  ogłoszony 
konkurs 19 tak wczoraj, a może się go unieważni ja nie wiem ja na dzisiaj oczekuję, że my wyjdziemy 
z tej sesji, jaki by on był ten dyrektor czy z lewa czy z prawa musimy go powołać. Wracając do tych 
skarg dwóch, co Pani Przewodnicząc przeczytała są zasadne, prosiłbym żeby ta dyskusja, bo w tej 
chwili zacznie się a papiery były a nie były podpisali nie podpisali, co z konkursem to należy wiedzieć

Pani Burmistrz – tak tylko krótko się odniosę do wypowiedzi Pan Przewodniczącego, bo nie mogę 
niektórych Pana wypowiedzi bez komentarza mianowicie to nie jest tak, że nie podoba mi się szkoła 
w Runowie to konkuruje Panią dyrektor i czepiam się wszystkiego jeszcze raz to proszę Państwa 
powiem i  prostuje to przy każdej  okazji  kontrole  zostały zarządzone we wszystkich szkołach na 
terenie  gminy  w  2007  roku  a  dlaczego  zostały  zarządzone  dlatego,  że  Regionalna  Izba 
Obrachunkowa w 2006 roku jeszcze poprzedniemu Burmistrzowi Panu Konarskiemu wytknęła, że 
Gmina w ogóle  nie kontroluje  szkół placówek oświatowych i  faktycznie  przyznaje,  że i  w mojej 
kadencji czyli 1998 – 2002 kiedy byłam Burmistrzem po raz pierwszy nie kontrolowaliśmy to, co jest 
obowiązkowe z ustawy o finansach publicznych, czyli 5 % wydatków, również Pan Konarski też nie 
kontrolował i jak przyszło RIO powiedziało basta bierzcie się do kontroli i spadło to po prostu na 
mnie ja w 2007 roku musiałam wykonać zalecenia RIO powołałam zespół i poszliśmy do kontroli. 
Proszę Państwa jeszcze raz przypominam kontrolowane były wszystkie szkoły, wszystkie po raz czy 
po  dwa  razy  a  Węgorzynie  to  nawet  trze  razy  i  nie  ma  takich  nie  prawidłowości  jak  tutaj 



przedstawiłam i nie było to w żadnej szkole ani w Szkole Podstawowej za dyrektora Konefała ani w 
Gimnazjum  czy  w  Przedszkolu,  co  to  oznacza?  Oznacza,  że  wszyscy  tak  samo  stosują  prawo 
oświatowe i w innych szkołach błędu nie ma a w szkole w Runowie nagromadziło się tych błędów. 
To nie jest tak, że ja się czepiam jakieś nie prawidłowości, bo każdy błędy popełnia i to są błędy, 
które  skutkowały  dużymi  kwotami  finansowymi  i  co  ja  mam to  teraz  pozamiatać  pod dywan  i 
powiedzieć nie, nie było żadnych nieprawidłowości. Przyjdzie kolejna kontrola to, kogo pociągniemy 
do odpowiedzialności  Burmistrza,  więc  nie  mogą Państwo takich formułować opinii,  że zawsze, 
jeżeli chodzi o Runowo to kombinowałam a to zlikwidować, a to dyrektor mi się nie podoba, nie 
proszę takich opinii nie wypowiadać i to jeszcze Przewodniczący Komisji Budżetowo- Gospodarczej, 
więc to chciałam sprostować. Kontrole były polecone przez RIO Burmistrz musiał je wykonać..jak 
jest protokół to się niektórych rzeczy nie da ukryć i są pewne konsekwencje to jest pierwsza sprawa. 
Druga przy każdej okazji będę to prostować proszę nie zwalać wszystkiego na Biuro Obsługi Szkół i 
Biblioteki,  bo owszem biuro też jak obsługujący szkoły Pani kierownik Madej również popełniła 
różne błędy i za to została ukarana. Ja kierownik ukarałam za brak nadzoru nad szkołami nawet 
zastosowałam wobec niej karę finansową. Natomiast dyrektora Panią Jędrzejczak nie ukarałam, ale 
to, co musze wykonać to, co wynika z protokołu i zaleceń musze zastosować, więc proszę nie mówić, 
że to biuro nie dopilnowało, bo nie biuro nie Pani Madej zawiera umowę z nauczycielem i dyrektor 
określa, jaki ten nauczyciel ma angaż

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Burmistrz ja bardzo proszę do rzeczy, co ma wspólnego ta 
kontrola,  kontrola  była  zasadna  i  tego  nie  kwestionujemy  są  pewne  rzeczy  wynikłe  podczas  tej 
kontroli i tez nie kwestionujemy jak to się ma do konkursu

Pani  Burmistrz –  dobrze  nie  będę  się  rozwodzić  podsumowałam  tylko  wypowiedź  Pana 
Przewodniczącego nie jest wina Biura Obsługi żeby była sprawa jasna częściowa wina a duża wina 
dyrektora, mówmy, jakie są fakty 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Burmistrz, ale na pytanie Pani nie odpowiedziała, co dalej 
z konkursem, bo radny nawiązał do konkursu jak to się ma do tego, że konkurs nie został najpierw 
Pani nie chciała go przeprowadzić później go unieważniła przed czasem

Pani Burmistrz – ja to przedstawiłam w moim wystąpieniu czy ja musze jeszcze raz powtarzać, 
wydałam zarządzenie, które przedstawiłam dla Pani Przewodniczącej, będzie konkurs. Może o tej 
procedurze konkursowej powie szczegółowo Pani Mecenas 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – nie dziękuję, Pan radny 

Radny Mazuro – ja chciałem sprostować ja nie kwestionowałem są wpadki czy ten dyrektor, nie 
będzie wpadek jak ten dyrektor nie będzie nic robił to naprawdę nie będzie nic, że w Węgorzynie nie 
ma w podstawówce albo w gimnazjum też się znajdzie jak się pracuje to są wpadki. W Runowie 
może ich było więcej to nie kwestionuję to trzeba ścigać, bo jeżeli ktoś tam cos nie dopatrzył źle 
zrobił, źle naliczył ale też trzeba uderzyć się w pierś, że to też Biuro Obsługi Szkół było tu w naszym 
Urzędzie  ale  nie  uciekajmy od tematu my mięliśmy ogłosić konkurs z końcem sierpnia  i  z  tego 
chcemy wytłumaczenie Pani, bo nie wiem kto by został wybrany kto by do konkursu w sierpniu 
przystąpił tu sugerowanie, że Pani Jędrzejczak mogła przystąpić to Wojewoda opisał, że nie można 
tej drogi zamykać nie cytuje jak on to mądrze napisał i skupmy się nad tym, dlaczego jesteśmy w 
marcu i  wiedzieliśmy od sierpnia,  że nie będziemy mieli  dyrektora,  bo posiłkowanie  się takimi 6 
miesięcznymi tematami to dalej tematu nie rozwiązuje. Mieliśmy zlikwidować Szkołę Podstawową w 
Sielsku i w Mieszewie nie ma, kto tym kierować teraz tak Pani dyrektor, która powołana jest nie 
wiem jak ona się nazywa powołana czy pełni obowiązki czy z upoważnienie działa to, jakie działania 
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ma podejmować. My tu na sesji mamy podjąć decyzje o likwidacji szkoły czy z dyrektorem będziemy 
rozmawiać,  który  będzie  miał  wizję  pracy tej  szkoły.  Tu skupmy się  na tym, co mamy zrobić  z 
wyborem dyrektora szkoły w Runowie 

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  ja tylko się zapytam czy Pani Burmistrz chce odpowiedzieć na 
to pytanie dlaczego w 2008 roku nie został przeprowadzony konkurs?

Pani Burmistrz – proszę Państwa ustawa oświatowa zakłada, daje Burmistrzowi takie kompetencje, 
że  nie  musi  ogłaszać  konkursu  tylko  może  powierzyć  pełnienia  obowiązku  na  6  miesięcy 
wskazanemu nauczycielowi, więc ja z tej procedury skorzystałam i w sierpniu czy tam w lipcu nie 
ogłosiłam konkursu na dyrektora i zrobiłam to celowo żeby w szkole w Runowie uspokoić sytuację i 
była Pani Elżbieta  Ciochoń i  było całkiem normalnie  szkoła pracowała filie  pracowały nie  było 
żadnych incydentów wszystko odbywało się zgodnie z prawem oświatowym i kolejny konkurs i cała 
sprawa  na  nowo  wybucha.  Uważam,  że  należy  do  konkursu  podejść  normalnie  bez  żadnych 
ekscesów i  konkurs  zostanie  przeprowadzony  i  dyrektor  będzie  wybrany i  tak  jak  powiedziałam 
zarządzenie o konkursie wydałam i konkurs będzie przeprowadzony

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  Pani Burmistrz włączę się do dyskusji ponieważ Pani mówi, że 
organ prowadzący miał prawo nie przeprowadzić konkursu 

Pani Burmistrz – ja tak nie powiedziałam

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej –   to  jest  kłamstwo  gdyby  to  była  prawda  to  Wojewoda 
Zachodniopomorski  pismem  z  23  września  nie  wnosił  by  do  Pani  o  niezwłoczne  rozpoczęcie 
przygotowań procedury konkursowej mającej na celu wyłonienie kandydata na stanowisko dyrektora 
Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim a jednak takie pismo i taki wniosek do Pani skierował

Pani  Burmistrz –  odpowiem  to  jest  pismo  do  Pana  Wojewody  tak  zwane  pouczające, 
przypominające o procedurze konkursowej o tak prawidłowo się wyrażę, natomiast gdyby Wojewoda 
uznał, że naruszyłam prawo to wówczas moje zarządzenie o powierzeniu pełnienia obowiązku na 6 
miesięcy dla Pani dyrektor Elżbiety Ciochoń unieważniłby. Ja mówiłam w moim wystąpieniu były 
naciski  na  Pana  Wojewodę  o  unieważnienie  Wojewoda  uznał,  że  w  tym  czasie  postępowałam 
zgodnie z prawem i nie unieważnił mojego zarządzenie, czyli jest sprawa jasna

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  to dlaczego sformułowanie wnoszę o niezwłoczne 
rozpoczęcie, niezwłoczne to uważam bez zbędnej zwłoki. Proszę

Mieszkaniec Gminy Węgorzyno - ..jak Pani wytłumaczy, że teraz bezprawnie spełnia obowiązku 
dyrektora tak? skoro 6 miesięcy minęło

Pani Burmistrz – ja proszę żeby Pani uzasadniła, na jakiej podstawie Pani tak twierdzi 

Mieszkaniec Gminy Węgorzyno – ponieważ w Pani pismach jest napisane, że 6 miesięcy, na 6 
miesięcy zostało powierzone obowiązki od września do lutego 6 miesięcy minęło 20 marca mamy 7 
miesiąc jak Pani wytłumaczy, że Pani Ciochoń pełni dalej obowiązki

Pani Burmistrz – proszę Panią nie ma Pani racji, bo nie powołuje się Pani na określone zarządzenia 

Mieszkaniec Gminy Węgorzyno – z tego, co słyszałam jest to bezprawnie



Pani Burmistrz – nie zgadzam się z taką opinią i proszę Panią Mecenas o stwierdzenie

Pani Mecenas Agnieszka Litke – może ja zabiorę głos

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  ja na razie jednak będę udzielała głosu zgłaszającym się tutaj 
stronom, proszę bardzo

Pan Cezary Urban – dzień dobry  jestem Cezary Urban jestem posłem Zachodniopomorskiego 
oprócz tego dyrektorem, na co dzień 13 Liceum Ogólnokształcącego i Gimnazjum 16 w Szczecinie 
chciałem przede wszystkim podziękować nauczycielom, którzy poinformowali mnie z jednej strony o 
sprawie  z  drugiej  strony  wpłynęli  również  na  zaproszenie  mnie  na  Państwa posiedzenie.  Musze 
przyznać, że sprawa zainteresowała mnie od razu, bo jest sprawa dość użyję może zbyt mocnego 
słowa,  ale  kuriozalną.  Mam nadzieję,  że  jedyna  w tym Województwie.  Chciałbym,  jeśli  Państwo 
pozwolicie  w tym momencie  kilka  słów powiedzieć  nie  będę się  odnosił  oczywiście  do całej  tej 
historii  do tego,  co było dawniej,  nie  będę się  odnosił  do postaci  poprzedniej  Pani  dyrektor  na 
podstawie tego, co słyszałem tutaj z ust Pani Burmistrz mógłbym sobie jakąś opinię oczywiście sobie 
wyrobić, ale gdybym ją powiedział byłbym posadzony tak jak Pan Kurator o stronniczość. Wobec 
tego daruje sobie natomiast odniosę się do tej strony czysto merytorycznej, dla które Państwo tez się 
tutaj  spotkaliście  przecież.  Kwestia  konkursu  Pani  Burmistrz  choćby  w  ostatnich  słowach 
powiedziała, że miała prawo oczywiście Pan Wojewoda nie uchylił. Pani Burmistrz oczywiście tak 
ustawa  daje  prawo  organowi  prowadzącemu  powierzenia  pełnienia  obowiązków  dyrektora 
odpowiedniej  osobie to może być wicedyrektor to może być nauczyciel uczący w danej szkole z 
uprawnieniami  odpowiednimi  do  6  miesięcy.  Oczywiście  nie  precyzuje  dokładnie  warunków,  w 
jakich  to ma następować  jednak praktyka  pokazuje,  że  muszą  być  to  szczególne  warunki  od na 
przykład dyrektor przestaje być dyrektorem z różnych powodów na przykład zostaje dyscyplinarnie 
zwolniony  i  jest  to  marzec  środek roku robienie  w tym momencie  konkursu,  kiedy  natychmiast 
musimy postawić na stanowisku jest oczywiście bez sensu i trzeba natychmiast stawiać i jest czas do 
końca roku szkolnego żeby ta osoba poprowadziła  szkołę a po zakończeniu można ten konkurs 
przeprowadzić albo tak szybko jak się da. W tym przypadku Pan Wojewoda odniósł się do Pani 
uzasadnienia z resztą to Pan Wojewoda gdzieś artykułuje Pani uzasadnienie jeszcze raz je przeczytam 
było  to  takie  nie  zamierzam  zorganizować  konkursu,  ponieważ  istnieje  uzasadniona  obawa,  że 
obecna dyrektor szkoły wystartuje w nowym konkursie na to stanowisko to jest pierwsze zadanie 
biorąc  pełną  odpowiedzialność  za  losy  węgorzyńskiej  oświaty  nie  mogę  dopuścić,  aby  placówką 
kierowała osoba, wobec której mam bardzo dużo zastrzeżeń. Pani Burmistrz pozostaje oczywiście 
pozazdrościć  jakby  takiego  procesy  czy  umiejętności  przewidywania  Pani  zanim  nie  ogłosiła 
konkursu już Pani założyła, że ten konkurs wygra była Pani dyrektor albo ktoś inny, o którym Pani 
wiedziała,  że  nie  spełni  Pani  oczekiwań,  bo  chodzi  o to uzasadnienie.  Znaczy  to,  co Pani  tutaj 
napisała w tym piśmie do Pana Kuratora jest kuriozalne po prostu, jest wbrew polskiemu prawu 
oświatowemu. Pani, jako organ prowadzący, jako władza w Gminie, jako osoba, która ma ogłosić 
taki konkurs nie może z góry zakładać o tym, kto ten konkurs wygra, Pani po prostu tego nie wolno 
robić, Pani mówi, że bierze Pani odpowiedzialność za węgorzyńską oświatę tak cieszę się bardzo. Ja 
również, jako poseł cieszę się bardzo, że burmistrzowie biorą odpowiedzialność za oświatę na swoim 
terenie tylko również powinna Pani wziąć odpowiedzialność za przestrzeganie prawa i teraz jest drugi 
problem, bo o ile Pan Wojewoda nie uchylił Pani pierwszej decyzji o powierzeniu na te 6 miesięcy 
Pani, która pełniła obowiązki o tyle problem drugi wystąpił i występuje aktualnie i tu już jest problem 
dużo  bardziej  aktualny.  Ja  nie  wiem,  co  powie  Pani  Mecenas  ja  wiem  przyjechałem  prosto  z 
Warszawy gdzie głosowane było jak Państwo wiecie weto Pana Prezydenta na przykład wczoraj do 
nowelizacji ustawy oświatowej, ale zdążyłem na szczęście nie wszyscy urzędnicy ministerialnie byli 
zajęci przy tej ustawie i zdążyłem odwiedzić wczoraj Ministerstwo Edukacji Narodowej i rozmawiać 
z Panią dyrektor Departamentu Prawnego i muszę Pani powiedzieć Pani Mecenas i Pani Burmistrz, 
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że nie ma takiej możliwości w prawie oświatowym żeby osobie powierzyć na dalszy okres pełnienia 
obowiązku,  nie ma takiej możliwości  a mało tego okazuje się,  że wszelkie decyzje,  które ta Pani 
podejmuje, podejmuje od 1 marca pełniąc takie obowiązki są skażone wadą prawną one są wszystkie 
nie ważne oczywiście to nie jest Urząd Stanu Cywilnego gdzie udzielamy ślubów i za chwile może się 
okazać jak kierownik jest źle powołany to te śluby wszystkie mogą być nieważne na przykład. Tutaj 
akurat jest marzec, więc nic wielkiego się w szkole nie dzieje a wiecie to Państwo a ja wiem z praktyki 
na  szczęście  nic  wielkiego  się  nie  dzieje  świadectw  się  nie  podpisuje,  ale  różne  dokumenty 
pracownicze być może już tak i problem tak naprawdę to Pani sprowadziła na tą szkołę i to jest tak 
naprawdę bardzo poważny problem.  Ministerstwo nie wie tak naprawdę jak z tego się  powinno 
wybrnąć,  kto  do  momentu  ogłoszenia  konkursu  i  do  odbycia  konkursu  i  potem  jeszcze  do 
powierzenia,  bo  potem jest  14  dni  na  zastrzeżenia  ewentualne  kuratora,  czyli  trochę  to  potrwa 
jeszcze, kto tak naprawdę rządzi tą szkołą? Pani doprowadziła do przypadku, który jest kuriozum na 
arenie krajowej to jest w zasadzie sukces, ale muszę powiedzieć, jako poseł z tej ziemi uważam, że 
wątpliwy. Powiem tak Pani Burmistrz powierzając tej Pani znowu ja tej Pani nie znam, które pełniła 
obowiązki, więc nie mogę nic na ten temat powiedzieć, ale powiem tak powierzyła jej obowiązki jak 
już ustaliliśmy w zgodzie z prawem na te pół roku. Rozumiem żeby w nadziei zrobić porządek w 
szkole w cudzysłowiu wiemy, o co chodzi Pani nam to nakreśliła ja rozumiem, że wybrała Pani taką 
osobę na to stanowisko i ona miała pół roku na to żeby ten porządek zrobić i proszę mi wierzyć 
mówię to, jako dyrektor szkoły z 14 letnim stażem, że pół roku na zrobienie takich porządków, o 
których Pani mówiła to jest aż nad to naprawdę i był czas na to żeby dobrze przygotować szkole do 
konkursu, co stało wcześniej na przeszkodzie żeby Pani ogłosiła ten konkurs i to nie w końcu lutego, 
bo tu już od razu było źle nie wiem jak Pani Mecenas w ogóle się na to zapatruje, że konkurs jest 
ogłaszany na dzień 26 lutego gdzie zastrzeżenie Kuratora w tym momencie gdzie on ma 14 dni na 
wyrażenie opinii. Jak Pani miała powierzyć to stanowisko od pierwszego marca skoro konkurs jest 26 
lutego to było zgodne z prawem Pani Mecenas Pani uważa? Można powiedzieć, że Pani Burmistrz 
nigdy nie chciała tego konkursu przeprowadzić tak można po prostu podejrzewać, jej w ogóle na tym 
konkursie nie zależało. Pani Burmistrz kończąc już powiem, że na szczęście to nie jest tak my żyjemy 
dzisiaj  w takich czasach,  że szlachcic  na zagrodzie  równy Wojewodzie  i  Pani  może i  Kuratora i 
Wojewodę, bo tutaj takie cytaty gdzieś czytałem z tego, co Pani powiedziała w rożnych miejscach i 
rozumiem, że dosłowne, bo to było z posiedzenia Rady. Pani się wydaje, że te zarządzenie i te opinie 
i te pisma jak je Pani nazwie tak je Pani nazwie może generalnie je pominąć, ale ja Pani gwarantuje, że 
nie i mam nadzieję, że Pani już o tym doskonale wie i mam też nadzieję, że w skuteczny sposób i 
dobry dla Państwa przede wszystkim dla społeczności nie dla Pani Burmistrz w gody sposób uda się 
Państwu z tego wyjść a  Pani Burmistrz Państwu pomorze wreszcie  tylko na to liczę,  bo inaczej 
pozostanie Państwu Wojewoda, który wydaję się widzi grozę sytuacji i sądzę, że odpowiednie kroki 
wręcz jestem przekonany, że odpowiednie kroki prawne lada moment podejmie, dziękuję bardzo.

Przewodnicząca Rady Miejskiej – kto jeszcze?

Pani Burmistrz – może Pani Mecenas
Pani Mecenas Agnieszka Litke – może ja zabiorę głos od strony naszej kancelarii

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  ale to może potem jak będzie więcej pytań do Pani Mecenas

Pani Mecenas Agnieszka Litke – ale chodzi o prawo bo będziemy tak rozmawiali co jest prawne a 
co jest bezprawne więc wydaje mi się że może 

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  nie, nie ja jednak podziękuję może radny Kołodyński 

Radny Kołodyński – jestem jednym z wnioskodawców dzisiejszej sesji i szczerze powiedziawszy 



Pan  poseł  mnie  dzisiaj  ugruntował,  że  miałem  rację  podpisując  się  pod  wnioskiem  zwołania 
dzisiejszej  sesji.  Proszę Państwa ja  ma wrażenie,  że żyjemy w jakimś cyrku na arenie  cyrkowej  a 
wszyscy wokół nas nasze ościenne gminy spoglądają na to czyta w mediach, gwiżdże klaszcze, cieszy 
się z tego i należy skończyć z tą cyrkową atmosferą skończmy to w końcu dzisiaj i wyjdźmy z tej sesji 
z konkretnymi wnioskami. Tutaj słyszymy cały czas Pani Burmistrz, Pani Adwokat

Pani Burmistrz – Pani Mecenas się jeszcze nie wypowiedziała

Radny Kołodyński – dobra już nie wiem nic, nic nie wiem słyszymy cały czas, że wszystko zgodnie 
z prawem fajnie,  jedna strona mówi, że ma, że zgodnie z prawem. Szanowni Państwo w dniu 26 
lutego Pan Kurator Oświaty w Szczecinie wypowiada się na temat decyzji Pani Burmistrz z dnia 25 
lutego w sprawie unieważnienie konkursu na powołanie dyrektora. Szanowni Państwo nie jestem 
może tam jakimś prawnikiem, nie jestem znawcą prawa, nie jestem znawcą oświaty, ale w piśmie tym, 
że Pan Kurator całą bazą swoich wszystkich prawników, których posiada stwierdza wyraźnie może ja 
Państwu  przeczytam  to  pismo,  które  zostało  skierowane  do  Pana  Wojewody  Szanowny  Panie 
Wojewodo  w związku  z  unieważnieniem konkursu  na  dyrektora  szkoły  w Runowie  Pomorskim 
zarządzenie nr 284/2009 Burmistrza Węgorzyna z dnia 25 lutego 2009 roku w załączeniu informuję 
o naruszeniu prawa, informuje o naruszeniu prawa. Informuję, że zgodnie z art. 36 a ust. 1 ustawy o 
systemie oświaty z dnia 7 września 1991 r. i dalsze sygnaturki ustaw stanowisko dyrektora szkoły lub 
placówki, z zastrzeżeniem ust. 2 powierza organ prowadzący szkołę lub placówkę. Powierzenie przez 
organ prowadzący stanowiska dyrektora szkoły lub placówki może nastąpić jeżeli organ sprawujący 
nadzór pedagogiczny nie zgłosi w terminie 14 dni od przedstawienia kandydata na to stanowisko 
dyrektora  umotywowanego  zastrzeżenia  i  tu  jest  sygnaturka  podana.  Kandydata  na  stanowisko 
dyrektora

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ja przepraszam, ale te materiały były rozesłane.. proszę tylko o 
istotne rzeczy

Radny Kołodyński – w takim razie w porządeczku Pani Przewodnicząca to w takim razie przejdę 
do  końcowego  mojego wywodu Pan Kurator  na  końcu  stwierdza,  że  wskazane  w uzasadnieniu 
motywy rozstrzygnięcia Burmistrza Węgorzyna zarządzenie z dnia 25 lutego prowadzą do wniosek, 
że unieważnienie konkursu odbyło się z naruszeniem prawa i nie znajduje uzasadnienia, więc pytam 
się,  na ostatniej  sesji  pytaliśmy się Pan Mecenas Judek stwierdził,  że jest zgodne z prawem tutaj 
rzesza prawników, którzy pracują w Kuratorium Oświaty twierdzą, że nie zgodnie z prawem 

Pani Burmistrz – tylko jeden, bo z nim rozmawiałam

Radny Kołodyński – dobrze, w porządku pytam się tylko czy to jest walka prawników, który ma 
rację a my dalej tkwimy w tym cyrku i będziemy dalej się bawić odwoływać, powoływać, kiedy to się 
skończy pytam się w końcu, kiedy to się skończy. Teraz do Pani Adwokat pytam się konkretnie czy 
wydanie zarządzenia nr 284 Burmistrz Węgorzyna z dnia 25 lutego 2009 było zgodne z prawem, 
pytam się czy było zgodne z prawem, unieważnienie tak.

Pani Mecenas Agnieszka Litke – w tym zakresie organ nadzoru, który jest do tego kompetentny 
nie  wypowiedział  się,  czyli  nie  stwierdził  nie  zgodności  z  tego,  co  wiem  Pan  się  powołuje  na 
Kuratora,  Kurator  jeszcze  póki,  co  nie  jest  organem  nadzoru  z  art.  171  Konstytucji  ani  też 
Samorządu gminnego.  Kurator  może mieć swoje  i  szanujemy jego zdanie  aczkolwiek  ostateczne 
zdanie w tego typu sprawach należy do organu nadzorczego tym organem w przypadku zarządzenia 
Burmistrza jest Wojewoda. My nie przedstawiamy żadnej decyzji Wojewody, której by stwierdzał, że 
unieważnienie tego konkursu było niezgodne z prawem prawda. 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej – jaki termin ma Wojewoda do wydania takiego

Pani Mecenas Agnieszka Litke – 30 dni

Przewodnicząca Rady Miejskiej – czy już ten termin minął?

Pani Mecenas Agnieszka Litke – jeszcze nie 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – czyli może się okazać, że Wojewoda uchylił i wtedy dopiero 
będziemy wiedzieli, że to było niezgodne z prawem tak?

Pani Mecenas Agnieszka Litke – może tak być ma na to 30 dni, jako prawnik uważam, że było to 
zgodne z prawem ale Wojewoda może mieć inne zdanie i on jest do tego kompetentny

Przewodnicząca Rady Miejskiej – dziękuję, proszę radna Kamińska

Radna Kamińska – proszę Państwa jestem wnioskodawcą tej sesji, bo uważałam, że po prostu musi 
być jakieś rozwiązanie z tej sytuacji, która jest jak Pan poseł powiedział kuriozalna i tutaj nie wiem 
czuje się trochę nie swojsko wszyscy mówią o tym, że jest złamanie prawa wszyscy, którzy są w tej 
dziedzinie znawcami a nasz Urząd tutaj mówi nie coś tu nie tak pasuje proszę Państwa jak może być 
ludzie, którzy się na tym znają Kuratorium, które zarządza oświatą i chyba największą wiedzę ma na 
temat oświaty Pan również z całym szacunkiem z oświata związany. Natomiast Pani takie wywody 
prowadzi, że nie bardzo wiem jak to jest, kto płaci ten ma opinię tak to może podsumujmy jednym 
zdaniem nie  wiem Pani  Burmistrz  jak  to  wszystko  nazwać  między  czasie  tłumacząc  nam wiele 
wywodów według mnie Pani nie prawdę powiedziała o osobie i Pani Jędrzejczak i o szkole. W tej 
szkole pracuje ja również, jako obsługa nic się złego do tej pory nie działo są rodzice, którzy są 
światkami, że nic się złego nie działo są rodzice, którzy są świadkami, że nic się złego nie działo 
przynajmniej  dzieciom a oto w tym wszystkim chodzi żeby dzieci  czuły się bezpieczne i dobrze. 
Problem wywołała Pani muszę powiedzieć tu z całą stanowczością, problem wywołała Pani tym, że 
Pani nie przestrzega prawa nie przestrzega Pani prawa i to nieprzestrzeganie prawa doprowadziło do 
sytuacji,  jaka jest dzisiejsza.  Bardzo chce zobaczyć od Pana Gębali  tą  opinię,  dlatego,  że tutaj  w 
między czasie powiedziano już wiele rzeczy, które sugerują, nie wiem, co sugerują i nie chce żeby cos 
tu było nie jasnego, więc bardzo proszę pokazać nam ta opinię Rady Rodziców, chociaż wiem, że w 
przypadku opiniowania dyrektora szkoły Rada Rodziców nie ma nic do powiedzenia. Rada szkoły a 
Rada szkoły to są nauczyciele i rodzice takowej Rady szkoły u nas w szkole nie ma z tego co wiem 
jest tylko Rada Pedagogiczna i ta Rada powinna wydać opinię nikt  poza tym w naszej szkole nie ma 
nikogo więcej uprawnionego do wydawania takiej opinii wobec tego bardzo proszę o ten temat
Pani Burmistrz – Pani Przewodnicząca jeszcze ja 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Burmistrz Pani już miała moment do wypowiedzenia się 
jak będą pytania do Pani to udzielę głosu, przepraszam, bo nie widziałam czy Pan poseł chciałby 
zabrać głos?

Pan Cezary Urban – jeżeli Pani Przewodnicząca pozwoli, dokumenty dane przez Panią Burmistrz 
był zdaniem Pani Mecenas zgodnie z prawem to powierzenie ponowne jest zgodne z ustawą o 
systemie oświaty to pytam dlaczego ten konkurs, to dlaczego dzisiaj dostają Państwo zarządzenie o 
konkursie skoro powierzenie było zgodnie z prawem to po co Pani Burmistrz konkurs to jest 
ciekawostka, z jednej strony powierzamy na kolejne pół roku.. a z drugiej strony nie do końca chyba 
tak jest..Pani ogłasza teraz już konkurs, dlaczego nie zrobiono tego wcześniej nie powierzono tym 



bardziej to powierzenie jest na pewno wadą prawną ja mówię Pani jako Dyrektor szkoły tylko jak po 
rozmowie wczorajszej z dyrektorem Departamentu prawnego Ministerstwa Edukacji Narodowej oni 
lepiej się znają na tej ustawie co tu jest napisane.. że Kurator w każdym momencie może wysłać do 
mnie sowich urzędników i kontrolować moją szkołę czy to jest powód .. a Pani tak uzasadniała 
odwołani tego konkursu, że ta Pani, która wizytowała szkołę będzie stronnicza to jest już szczyt 
interpretacji..Kurator może każdą szkołę kontrolować w Runowie, Węgorzynie w Szczecinie, kiedy 
tylko chce może to zrobić na dzień przed konkursem na dwa dni przed konkursem, kto mu zabrania 
Pani Mecenas, która ustawa, w którym punkcie? ja bym chciałbym usłyszeć, dlaczego Pani Mecenas 
uważa, że to ponowne powierzenie na dalszy czas po 6 miesiącach jest zgodne z prawem? ja jestem 
ciekaw, bo to jest ciekawa wykładnia 

Pani Mecenas Agnieszka Litke – gdyby mnie Państwo odrazu udzielili głosu to by Panstwo 
wiedzieli, że nasza opinia była taka, że na podstawie art. 36 a ustęp 4 a o którym Pan poseł mówi 
czyli o powierzeniu na 6 miesięcy nie można powierzyć ponownie czy tej samiej osobie czy też innej 
osobie daletgo Panu mówłam żeby za szybko tych wniosków nie wypowaidać. to nie tylko 
Departament Ministerstwa tak uważa ale też Wojewódzki Sąd Administracyjny jak i Naczelny Sąd 
Administracyjny wprost się wypowaidał, że procedura zastosoana w 4 a jest tylko i wyłącznie 
jednokrotnym powierzeniem czy to doczyty tej samej osoby czy też innej osoby czy pierwszy projket 
zarządzenia, który wcale nie wszedł w życie..był właśnie taki żeby ponownie Pani Ciohoń powierzyc 
obowiązki na koleje 6 miesięcy my wydaliśmy opinię i poinformowaliśmy Panią Burmistrz, że tego 
zrobić nie można albowiem wykładnia tego przepisu jest taka, że czy pani Ciochoń czy też innej 
osobie dalsze 6 miesięcy dać nie można powierzenia tych obowiązków albowiem przepis brzmi w ten 
sposób i on ma zabezpieczać jakby przed wskazywaniem jdnostronnym przez organ prowadzący 
szkołę dyrektora bez opinioania przez Radę Szkoły, Rade Pedagogiczną także tutaj jakby ten spór .. 
do naszej kancelarii bo taka opinia była. Natomiast kancelaria zauważyła całkiem inną zwróciliśmy 
się do naszych sędziów w Wojewózkim Sądzie Administracyjnym co oni o tym myślą w sytuacji kiedy 
postępowanie konkursowe zostało wszczęte i nie wiem czemu tak móicie Państwo, że tak nie było 
bo konkurs został ogłoszony w ramach tego postępowania nie został wyłoniony kandydat Pani 
Przewodnicząca ja bym prosiła bez komentarzy ja bym prosiła w stosunku do mnie jako do prawnika 
ja wiem, że Państwo nie szanujecie prawników ale ja tu wykonuje swoją pracę. Chciałabym państwu 
przedstawić naszą interpretacje i jakie ona niesie niebezpieczenstwa i jakie są zalety. W związku z tym 
zastanawialiśmy się nad zasotoswaniem ustępu 4 który mówi, że jeżeli w trakcie konkursu nie 
wyoniono kandydata to można mu powierzyć stanowsko dyrektora przez oragn który prowadzi 
szkołę po zachowaniu całej pracedury czyli zasięgnięcia opini rady szkoły rady pedagogicznej oraz 
stosowania odpowiedniego ustępu drugiego czyli przedstawienia tego kandydata kuratorowi przy 
czym oczywiście z uwagi na przyczynę nie wyłonienia kandydata było unieważnienie konkursu trzeba 
by ten przepis zmodyfikowac o pragraf 8 rozporządzenia Ministra, że mimo to organ nie jest 
zwolniony o zarządzenie konkursu niezwłocznego. To co wykładała nasza kancelaria to ta sprawa nie 
została przeciwiczona przez rzaden sąd to fakt taka wykładnia. Nasz Wojewódzki Sąd 
Administacyjny bo pytałam się co oni o tym myślą powiedzieli, że wykładnia nie wyklucza takiej 
wykładni jak myśmy zrobili są też celowościowe do tego przesłanki aczkolwiek żaden z nas 
prawników nie dał by głowy, że Wojewódzki Sąd Administracyjny albo Naczelny stwierdzi inaczej. 
Natomiast prawnik kiedy jest decyzja noatorska pownien we wszystkim ocenić czy nie będzie 
rażaćego naruszenia prawa a takie rażące naruszenie prawa mamy zawsze wtedy kiedy wykładnia 
językowa wyklucza taką interpretację w tym przypadku wykładnia językowa nie wyklucza takiej 
interpretacji dlatego, że ustawodawca ani w rozporządzeniu ani nigdzie nie wskazał co rozumie pod 
pojęciem niewyłonienie kandydata natomiast inne interpretacje dotyczące innych ustaw zamówień 
pulicznych przetargów w sytuacji kiedy ustawodawca posługuje się wyrażeniem nie wyłonienie 
kandydata ma na mysli także unieważninie przetargu czy zamównia publicznego. Dlatego 
zaproponowaliśmy ponieważ Państwo znaleźli się w trudnej sytuacji zaproponowaliśmy Pani 
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Burmistrz sprubowanie takiej możliwości oczywiście z zastrzeżeniem, że ta możliwość może w 
organie nadzoru i sprawdzona i wtedy może się okazać, żę oragn nadzorua późnij Wojewódzki Sąd 
Administacyjny może na tej wykładni nie pdzielić z tego względu, że istmieje wtpliowość czy w ten 
sposób dokonana wykładnia nie obchodzi tu ustępu 4 a, który daje możliwość tylko na 6 
miesięcy..my próbujemy w trudnej sytuacji pomóc i znaleźć wykładnie, która jak naj mniej będzie 
naszych klijentów tutaj obarczała jakąś odpowiedzialnością żeby nie można im yło zarzucić 
naruszenia prawa bo takie jets zadanjie prawnika inaczej prawnik nie nazywał by sie prawnikiem 
gdyby nie próbował wyjść  trudnej sytuacji jaki postwił nas stan faktyczny. Natomista nigdy 
Kancelaria nie wskazywała i to jeszcze raz powatarzam, że można Panią Ciochoń czy kogokolwiek 
innego z art. 4a powołać na kolejne 6 miesięcy ponieważ w tym zakreie kwestia ta została 
wypracowana wykładnia jeżykowa tego przepisu jest jasna Wojewódzki Sąd Administracyjny się na 
ten temat wypowiedział Naczelny Sąd Administarcyjny wypwoieział się i tyle bym miała. Natomiast 
co do Departamentu Ministrestwa z cały, szacunkiem dla tego organu obsługując Gminę Miasto 
Szczecin na przykład wiem, że departament zmienia stanowisko co pół roku jeżeli jakiś prawnik 
dobrze napisze opinię

Pan Cezary Urban- ..jeżeli do konkursu nie zgłosi się żaden kandydat, ale tutaj uwaga w wyniku 
konkursu nie wyłoniono kandydata Pani Mecenas czytam logicznie jest mowa o wyniku konkursu, bo 
jeśli jest wynik czyli musi się odbyć ale Pani Mecenas gratuluje to jest Pani interpretacja a Pani 
Burmistrz wystraszyła się chyba sądów, bo konkurs ogłosiła na szczęście i dla szkoły i dla gminy

Przewodnicząca Rady Miejskiej - Pani mecenas nam tu przedstawiła, że opinia prawna dla tego 
zarządzenia była negatywna o dlaczego Pani je wydała?

Pani Mecenas Agnieszka Litke –  nie ja tak nie mówiłam

Przewodnicząca Rady Miejskiej - Pani Mecenas powiedziała Pani, że nie można było powierzyć 
obowiązków na kolejne 6 miesięcy tej samej osobie, że Pani kancelaria poleciła tak Pani Burmistrz 

Pani Mecenas Agnieszka Litke –  Pani Burmistrz przedstawiła naszej kancelarii projekt, który 
brzmiał pwoierza się stanowisko Pani Elżbiecie Ciochoń na okres dalszych 6 miesięcy od razu 
mówię, że to nie jest to zarządzenie które jest tematem zamierza się powierzyć 

Przewodnicząca Rady Miejskiej - moje pytanie skoro kancelaria prawna obsługuje naszą gminę to 
dlaczego Pani wydaje zarządzenia nie zgodne z prawem i które kancelaria też negatywnie opiniuje ale 
to jest retoryczne pytanie 

Pani Burmistrz - ja przepraszam bardzo Pani Przewodnicząca Pani nie może stawiać sądów 

Przewodnicząca Rady Miejskiej - nie udzieliłam możliwości wypowiedzenia się w tym temacie 
chciałabym prosić jeszcze jedną osobę, którą uważam za eksperta w zakresie zarządzania oświatą o 
wypowiedzenie się na temat tej sytuacji tych działań które Pani po kolei czyniła w temacie mówię 
tutaj o ekspercie Pana Waldemara Konefała, który jest wicedyrektorem wcześniej był dyrektorem 
proszę o wypowiedzenie się 

Pan Waldemar Konefał -  Pani Przewodnicząca Pani Burmistrz zostałem poproszony o opinie i 
stwierdzam, że nie jest polityczna a jedynie stanowisko Na podstawie załączonych materiałów do 
zaproszenia na Nadzwyczajną Sesję Rady Miejskiej w Węgorzynie, która odbędzie się dn. 20 marca 
2009 r. stwierdzam: Dnia 31 sierpnia 2008 r. upłynął okres powierzenia stanowiska dyrektora Szkoły 
Podstawowej w Runowie Pomorskim. Organ prowadzący szkołę nie mógł być i nie był zaskoczony 



tym faktem, o czym świadczą: pismo Kuratora Oświaty w Szczecinie z dn. 14 maja 2008 r. do Pani 
Burmistrz  Węgorzyna  oraz  pismo Burmistrz  Węgorzyna  z  dn.  23  czerwca  2008  r.  do  Kuratora 
Oświaty  (odpowiedź).  Decyzja  organu prowadzącego (Burmistrza  Węgorzyna)  o nieprzedłużeniu 
tego stanowiska ówczesnej dyrektor musiała skutkować ogłoszeniem konkursu na dyrektora w takim 
terminie,  aby procedura konkursowa 'przeprowadzona na podstawie  art.  36 a  ustawy o systemie 
oświaty  zakończyła  się  przed  dniem  31  sierpnia  2008  r.  Nieprzeprowadzenie  konkursu  w 
wymaganym terminie skutkowało i nadal skutkuje decyzjami organu prowadzącego, które w mojej 
ocenie  mogą  być  niezgodne  z  prawem.  Dnia  19  sierpnia  2008  r.  Burmistrz  Węgorzyna  wydała 
Zarządzenie nr 204 w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Szkoły Podstawowej w 
Runowie  Pomorskim.  W  uzasadnieniu  do  Zarządzenia  podaje  się  informację  cyt.  "Pełnienie 
obowiązków Dyrektora  Szkoły  Podstawowej  w Runowie  Pomorskim powierzono  Pani  Elżbiecie 
Ciochoń ponieważ nie  wyłoniono Dyrektora  Szkoły  w drodze konkursu".  Stwierdzenie  to,  choć 
prawdziwe, nie oddaje jednak sedna sprawy, ponieważ Burmistrz Węgorzyna z pełną świadomością i 
premedytacją  nie przeprowadziła  konkursu, o czym świadczy zdanie zawarte w piśmie Burmistrz 
Węgorzyna  z  dn.  23  czerwca  2008  r.  do  Kuratora  Oświaty  cyt.  "Nie  zamierzam zorganizować 
konkursu, ponieważ istnieje  uzasadniona obawa,  że obecna dyrektor szkoły wystartuje w nowym 
konkursie na to stanowisko". Opisaną w tym punkcie sytuację można by nazwać falandyzacją prawa. 
Wojewoda Zachodniopomorski  w piśmie  z dnia  23 września  2008 r.  skierowanym do burmistrz 
Węgorzyna  odnosi  się  do  sytuacji  opisanej  w  pkt.  2  i  wnosi  cyt.  "o  niezwłoczne  rozpoczęcie 
przygotowań procedury konkursowej, mającej na celu wyłonienie kandydata na stanowisko dyrektora 
Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim" . Niestety Konkurs miął się odbyć dopiero 26 lutego 
2009 r. i trudno doszukiwać się tutaj "niezwłocznych" działań i poważnego traktowania prawa. Dnia 
25 lutego 2009 r. Burmistrz Węgorzyna wydała Zarządzenie nr 284/2009 w sprawie unieważnienia 
konkursu na dyrektora Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim. Podstawa prawna, tj. art. 36 a 
ustawy  o  systemie  oświaty  nie  ma  tutaj  zastosowania,  ale  o  wiele  ważniejszym jest  fakt,  że  nie 
znalazłem  żadnych  argumentów  i  podstaw  prawnych  w  uzasadnieniu  do  Zarządzenia,  które 
spowodowały unieważnienie konkursu. Podobne stanowisko znajdujemy w piśmie z dnia 26 lutego 
2009 r. Kuratora Oświaty do Wojewody Zachodniopomorskiego. Dnia 9 marca 2009  r.  Burmistrz 
Węgorzyna wydała Zarządzenie nr 293/2009 w sprawie trybu wyboru Dyrektora Szkoły Podstawowej 
w Runowie Pomorskim. Podstawa prawna, tj. art. 36 a ust. 4 ustawy o systemie oświaty nie może być 
zastosowany, a stwierdzenie cyt. "w związku z niewyłonieniem kandydata w wyniku konkursu" jest 
nieprawdziwe, gdyż konkurs nie odbył się. Wg mojej wiedzy Zarządzenie to nie spełnia wymogów 
prawnych i powinno być uchylone, a tym samym Szkoła Podstawowa w Runowie Pomorskim od 
dnia 01 marca 2009 r. nie ma pełnoprawnego dyrektora. Podsumowując wyrażam ubolewanie, że w 
przypadku Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim nie zastosowano takich samych procedur i 
standardów, jak w przypadku wyboru dyrektora Szkoły Podstawowej w Węgorzynie. Apeluję do Pani 
Burmistrz  i  Rady  Miejskiej  o  porozumienie  w  tej  sprawie  i  jak  najszybsze,  zgodne  z  prawem, 
powołanie dyrektora Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim. Wierzę, że zbliżająca się kolejna 
reforma oświaty dodatkowo zobliguje  i  zmobilizuje  naszych gminnych decydentów do szybkiego 
rozwiązania problemu

Mieszkaniec Gminy Węgorzyno - ja mam pytanie do Pani Burmistrz, ponieważ na forum napisała 
Pani, że Rada Pedagogiczna jest trudna, co to znaczy

Pani  Burmistrz  -  tak  na  ostatniej  Radzie  Pedagogicznej,  bo  spotkałam  się  z  nauczycielami 
powiedziałam, że jest trudną Radą i nie mogę z nimi znaleźć wspólnego języka, po prostu nie mam z 
tą Radą dobrej  współpracy jest  Rada podzielona jest  może dwóch czy trzech nauczycieli,  którzy 
wypowiadają  się  w  imieniu  całej  Rady,  więc  jest  taka  moja  opinia  i  mówię  jasno  jest  trudna 
współpraca 
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Mieszkaniec Gminy Węgorzyno -  ..jak mógł się  podpisać za wszystkich w Radzie Rodziców i 
przybić pieczątkę bo Rada Rodziców nie składa się z jednego rodzica a podpisany jest jeden

Pani Burmistrz – ja nie znam regulaminu Rady Rodziców, ale są takie zapisy, ze Przewodniczący 
reprezentuje całą Rade to proszę sobie wyjaśnić z Panem Przewodniczącym.

Pan Józef Drozdowski – ja chciałem powiedzieć w imieniu, bo używa Pani w dalszym ciągu nie 
prawdziwych informacji i wprowadza Pani w błąd opinię publiczną. Na ostatniej radzie nie tylko to 
nie dwóch czy trzech nauczycieli tylko większość zdecydowała, że podpisuje pisma nie ma pod tymi 
pismami podpisów dwóch… wypowiedzieć się w tej sprawie druga rzecz nie wiem, czemu Pani tyle 
miejsca poświęciła Pani Jędrzejczak historia Pani Jędrzejczak mówię o pełnieniu funkcji dyrektora 31 
sierpnia  2008  roku  i  Pani  Jędrzejczak  może  Pani  jest  niezręcznie  powiedzieć  wybyło,  bo  jako 
wypowiada się były dyrektor skończyła swoją kadencję i stwierdzała, były oferty powiedziała słowo, 
że  nie  przystąpi  do  konkursu  a  więc  Pani  wywód dzisiaj  na  temat  Pani  Jędrzejczak,  którą  Pani 
próbowała zniszczyć totalnie Pani niszczyła tą Panią wszelkimi metodami i Pani się nie udało i Pani 
w dalszym ciągu dzisiaj to nie było tematem mówiła bardzo dużo złego o Pani Jędrzejczak. Pani 
Jędrzejczak absolutnie nie przystępowała do konkursu nowego, więc nie trzeba było używać takich 
słów oczywiście nagannych a w końcu kuriozum tego wszystkiego Pani Jędrzejczak miała zasługi i 
jak się wyciągnęło 15 czy 20 argumentów przeciw i tak i to jest po prostu nie dopuszczalne i użyła 
Pani słów, że nowa Pani dyrektor pełniąca obowiązki wywiązywała się super, wzorowo, idealnie tylko 
ja chciałem powiedzieć to jak to się stało, że Pani nowa dyrektor wieloletni nauczyciel do budżetu 
Gminy tego typu sytuacji oświatowej oddała 47 tys. Pan Kurator prosił w piśmie w sierpniu 2008 
roku żeby były 2 klasy czwarte, ale wtedy było podane, że nie ma pieniędzy dwóch klas czwartych nie 
zrobiono  i  było  taka  była  decyzja  Pana  Kuratora,  ale  pieniądze  oddano.  Koleżanka  ucząca 
wychowania fizycznego w pierwszym semestrze nie mogła pojechać na zawody, bo nie ma pieniędzy 
szukamy sponsorów może rodzice  w tej  trudnej sytuacji  wspomogą szkołę,  ale  47 tys.  oddano i 
następna rzecz jeszcze może Pani tak obiektywnie by stwierdziła, bo powiedziała Pani bardzo dużo 
złego po Pani byłej dyrektor wielokrotnie i dzisiaj Pani znalazła okazję od miesiąca w szkole nie jest 
nauczana  religia.  Rodzice  się  pytają  zbliża  się  komunia  druga  klasa  zerówka  pierwsza  klasa  od 
miesiąca nie jest nauczana religia  są dwaj kandydaci czy to ma być wszystko zgodnie z prawem? 
Uważam, że Pani postępowanie przekroczyło dopuszczalne normy Pan poseł wieloletni dyrektor, 
Pan dyrektor Konefał na końcu zadam pytanie czy tak robi dobry gospodarz naszej gminy dziękuję

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ja mam jeszcze pytanie czy jaka była opinia Rady Pedagogicznej 
w sprawie opinia kandydata na dyrektora szkoły w Runowie Pomorskim

Pan Józef Drozdowski – opinia Rady pedagogicznej Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim z 
dnia 12 marca 2009 roku w sprawie wniosku burmistrz Węgorzyna o zaopiniowanie kandydata na 
stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim na podstawie art. 36 a ustawy 
07.09.1991 roku o systemie oświaty uchwala się co następuje Rada Pedagogiczna odmawia wydania 
opinii dla kandydata na stanowisko dyrektora Szkoły podstawowej w Runowie Pomorskim nie będę 
przedstawiał tej opinii całej opinia została przedstawiona i przyjęta większością głosów

Przewodnicząca Rady Miejskiej – dziękuję może ja w tym momencie

Pani Burmistrz – może Pani mi udzieli głosu?

Przewodnicząca Rady Miejskiej – przyjdzie czas, chciałabym w tym momencie odczytać pismo z 
Kuratorium Oświaty, które wpłynęło dzisiaj jest to pismo



Pani Burmistrz – niestety ale muszę opuścić obrady sesji  Rady Miejskiej  bo stwierdzam, że Pani 
Przewodnicząca manipuluje sesją nie udziela mi głosu, nie udzielała Pani głosu Pani Mecenas

Przewodnicząca Rady Miejskiej – przywołuje Panią do porządku proszę usiąść to jest Pani opinia 

Pani Burmistrz – mogą się wypowiadać wszyscy zaproszeni ale Burmistrz nie ma udzielanego głosu

Przewodnicząca Rady Miejskiej –dobrze taka jest Pani wola to jest pokazanie właśnie jak Pani 
Burmistrz  traktuje  jak  próbuje  współpracować  z  Radą  może  i  w  ten  sam  sposób  próbowała 
współpracować z nauczycielami skoro nazwała ich trudną radą. W tym miejscu chciałabym odczytać 
pismo  z  Kuratorium,  które  wpłynęło  dzisiaj  jest  to  odpowiedź  Pana  Kuratora  szanowna  Pani 
Przewodnicząca W odpowiedzi na zaproszenie z dnia 13 marca 2009 r. na Nadzwyczajną Sesję Rady 
Miejskiej w Węgorzynie,  która odbędzie się w dniu 20 marca 2009 r. uprzejmie dziękuje Pani za 
wystosowane  zaproszenie,  a  zarazem  nie  potwierdzam  swego  przybycia  na  Sesję,  Jednocześnie 
informuję, iż swoją opinię w przedmiocie procedury wyłonienia dyrektora Szkoły Podstawowej w 
Runowie  Pomorskim  wyraziłem  w  swym  piśmie  z  dnia  17  marca  2009  r.,  które  przesyłam  w 
załączeniu.  W odpowiedzi  na pismo z dnia  13 marca 2009 r.  (  data  wpływu 16 marca 2009 r.) 
Zachodniopomorski Kurator Oświaty odmawia udzielenia opinii w sprawie wyboru na stanowisko 
dyrektora  Szkoły  Podstawowej  w  Runowie  Pomorskim,  Pani  Elżbiety  Ciochoń,  albowiem  stan 
faktyczny niniejszej sprawy nie uzasadnia, zajęcia przez organ nadzoru pedagogicznego stanowiska, o 
którym mowa wart. 36 a ust. 2 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty. Uzasadniając 
powyższe stanowisko podnoszę, iż zwracając się z prośbą o opinię wskazała Pani, jako podstawę 
prawną swego działania art. 36 a ust 4 ustawy o systemie oświaty z dnia 7 września 1991 r. Powyższy 
przepis stanowi, iż  .jeżeli  do konkursu nie zgłosi się żaden kandydat albo w wyniku konkursu nie 
wyłoniono  kandydata,  organ  prowadzący  powierza  to  stanowisko  ustalonemu  przez  siebie 
kandydatowi, po zasięgnięciu opinii rady szkoły lub placówki i rady pedagogicznej." Nadto przepis 
stanowi,  iż powierzenie przez organ prowadzący stanowiska dyrektora szkoły lub placówki może 
nastąpić, jeżeli organ sprawujący nadzór pedagogiczny nie zgłosi w terminie 14 dni od przedstawienia 
kandydata na to stanowisko, umotywowanego zastrzeżenia. W przedmiotowej sprawie konkurs na 
stanowisko  dyrektora  szkoły  nie  został  przeprowadzony.  Nadto  po  unieważnieniu  konkursu 
zarządzeniem Nr  284/2009  z dnia 25 lutego 2009 r. nie zarządzono ponownego przeprowadzenia 
konkursu. Organ prowadzący w przypadku unieważnienia konkursu ma obowiązek jednoczesnego 
zarządzenia przeprowadzenia ponownego konkursu, co wynika wprost z treści § 8 rozporządzenia 
Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 23 Października 2003 r. (Dz. U. z 2003 Nr 189 poz. 
1855),  który  stanowi,  iż  organ  prowadzący  szkołę  lub  placówkę  unieważnia  konkurs  i  zarządza 
ponowne  jego  przeprowadzenie...  W  zaistniałej  sytuacji  z  uwagi  na  fakt,  iż  konkursu  nie 
przeprowadzono nie może znaleźć zastosowania przytoczony przez Panią, jako podstawa prawna 
powierzenia  stanowiska  dyrektora  szkoły  przepis  art.  36a  ust  4  ustawy  o  systemie  oświaty.  W 
doktrynie przyjmuje się, iż przepis ust. 4 stanowi wyjątek od zasady wyłaniania dyrektora w drodze 
konkursu  wyrażonej  w  ust.  3  zdanie  pierwsze  art.  36  a,  w  związku  z  powyższym  należy  go 
interpretować ściśle nie dopuszczając żadnej analogii i rozciągania go na sytuacje podobne. Organowi 
prowadzącemu wolno odstąpić od powierzenia stanowiska w drodze konkursu wyłącznie w dwóch 
sytuacjach:, kiedy do konkursu nie zgłosi się żaden kandydat bądź wówczas, gdy w wyniku konkursu 
nie wyłoniono kandydata ( tak M. Pilich ustawa o systemie oświaty Komentarz, Warszawa 2008, s. 
398) . Nadto przed powierzeniem stanowiska organ prowadzący ma obowiązek zasięgnąć opinii rady 
szkoły  i  rady  pedagogicznej.  Dopiero  zaopiniowaną  kandydaturę  organ  prowadzący  przedstawia 
organowi  sprawującemu  nadzór  pedagogiczny,  który  może  zgłosić  umotywowane  zastrzeżenia. 
Tymczasem do pisma nie dołączyła Pani żadnej z wymaganych opinii, co więcej z treści Pani pisma 
nie wynika, czy w ogóle zwróciła się Pani o zaopiniowanie kandydatury do Rady Pedagogicznej. W 
tym stanie rzeczy Zachodniopomorski Kurator Oświaty odmówił zaopiniowania zgłoszonej przez 
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Panią  kandydatury  Elżbiety  Ciochoń  na  stanowisko  dyrektora  Szkoły  Podstawowej  w  Runowie 
Pomorskim. Proszę Pani Mecenas

Pani  Mecenas  Agnieszka Litke –   więc  proszę  Państwa a  pro  po nie  omylności  Kuratorium 
ostatnie zdanie Pan Kurator stwierdził, ze przedstawiając kandydata mamy obowiązek przedstawić 
opinię rady i opinię rady pedagogicznej i rady szkoły. Wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z 
dnia 7 listopada 2006 roku wprost temu zaprzecza. Sąd tam wskazał, że tego typu środek nadzoru 
jest  środkiem ściśle określonym organ z art.  36 a ust 4 ma tylko przedstawić kandydata i  opinia 
wydana  przez  Kuratora  nie  może  być  uwarunkowana  żądaniem  opinii  rady  szkoły  i  rady 
pedagogicznej, ponieważ Burmistrz nie ma obowiązku takiej opinii złożyć dla przedstawienia tego, ze 
mówię prawdę proszę wyrok, ponieważ my mówimy o spieraniu się prawników. Prawnicy będą się 
spierać często będziecie Państwo słyszeć wiele stanowisk 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ja dziękuję

Pani Mecenas Agnieszka Litke –  to jeśli chodzi o wykładnie przepisów bo ja chcę Państwu jedno 
wytłumaczyć to nie jest prosta sprawa to nie jest tak, że każdy magister prawa i każdy może sobie 
wykładać. Tak jak powiedziałam na początku ja nigdy sobie nie zastrzegam, ze jestem nie omylna, że 
moja wykładnia jest  taka jak być powinna,  dlatego dla  mnie tak naprawdę końcowy spór będzie 
wtedy, jeżeli  Wojewódzki Sąd Administracyjny się o tym wypowie, bo to są prawnicy najwyższej 
rangi, którzy posiadają duże umiejętności wykładni przepisów

Przewodnicząca Rady Miejskiej – dziękuję  Pani się odniosła tylko do ostatnie kwestii  podana 
przez  Kuratora  a  Kurator  odmówił  wydania  ponieważ  wszystkie  poszczególne  działania  Pani 
Burmistrz uważał za niezgodne z prawem

Radna Kamińska – ja mam pytanie o jedną rzecz my cały czas chcemy tego żeby konkurs uczciwie 
rozwiązał problem całej tej sytuacji Pani i jeszcze nie wiem kto na tej Sali chcecie nam udowodnić, ze 
możemy  łamać  prawo  bo  gdzieś  tam  jakieś  zadanie  można  przestawić  czytając  to  co  nam  tu 
przesłano czytając ustawę o oświacie nie widzę tam kruczków prawnych, że można jeżeli więcej Pani 
zapłacę to będzie Pani walczyła o moje prawo żeby był ten konkurs czy jak Pani Burmistrz zapłaci 
więcej  to o jej praw będzie Pani walczyła bo ja nie rozumie czegoś

Pani  Mecenas  Agnieszka  Litke –    proszę  Państwa  myśmy  nigdy  nie  mówili  o  braku 
przeprowadzenia  dlatego  nasza  propozycja  była  taka,  ze  Pani  Burmistrz  ma  jednak  obowiązek 
niezwłocznie ten konkurs przeprowadzić i jeśli Państwo na początku nie słyszeli to powiedziałam, że 
jest możliwe powierzenie na ten czas ale dalej ponieważ przyczyną nie wyłonienia kandydata było 
unieważnienie  konkursu  to  Pani  Burmistrz  ma  obowiązek  niezwłocznego  tutaj  powołania  tego 
konkursu. Myśmy nigdy nie mówili jako kancelaria, że Państwo macie zrezygnować z tego konkursu 

Radny Kołodyński -  … szanowni Państwo podoba mi się jak Pani mówi czasami nawet..tu żeśmy 
dzisiaj  słyszeli  opinii  ale  w  jednej  z  opinii  Pan  Waldemar  Konefał  jest  ekspertem  w  sprawie 
zarządzania..stawiam wniosek o skierowanie sprawy do prokuratury w sprawie czy zostało naruszone 
prawo wyboru dyrektora  szkoły  w Runowie  Pomorskim,  mój  wniosek  o skierowanie  sprawy do 
prokuratury w sprawie czy zostało naruszone prawo 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ja przypominam radnym, że rada podejmuje decyzje w formie 
uchwał, jeżeli miałaby być taka decyzja to należałoby przygotować taki projekt uchwałę

Radny Kołodyński -   na razie proszę o przegłosowanie i jeżeli mój wniosek przejdzie to proszę o 



przerwę techniczną w sprawie przygotowanie tejże uchwały

Przewodnicząca Rady Miejskiej – wniosek jest o to żeby przedstawić Radzie projekt uchwały 

Radny Kołodyński – dokładnie tak

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej –  dobrze,  kto  z  Państwa  radnych  jest  za  przyjęciem takiego 
wniosku, aby przygotować stosowny projekt uchwały? Kto jest za proszę o podniesienie reki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 11
Przeciw - 1
Wstrzymało się - 0
Wniosek został przyjęty

Przewodnicząca Rady Miejskiej – sesja jeszcze trwa, bardzo proszę Panie pośle

Pan Cezary Urban – Pani Przewodnicząca Radni ja już ostatni raz, na koniec.. mam nadzieje, że 
następnym razem spotkamy się w lepszej sprawie, ale jeszcze kilka zdań krótkich na ten temat tak czy 
inaczej bez względu na losy tego wniosku i uchwały problem będzie trwał i Państwo doskonale o 
tym wiecie… Mało tego Pani Mecenas dobrze wie, że idąc jej tokiem myślenia można zrobić taki 
prosty manewr, że dzień przed terminem konkursu można znowu go odwołać i zastosować kolejny 
raz ta propozycję którą Pani zaproponowała Pani Burmistrz prawda Pani Mecenas

Pani Mecenas Agnieszka Litke –   używanie tej procedury byłoby rażącym naruszeniem prawa

Pan Cezary Urban – ja mogę w tym momencie za apelować do Pani Burmistrz żeby ten problem 
zakończyć zgodnie z oczekiwaniami wszystkich obecnych i radnych i Państwa.. ja mówię w imieniu 
dzieci i rodziców Pani Mecenas może na taka wredną wyglądać, ale wie, że ta sytuacja nie jest dobra. 
Tu jak Pani burmistrz mówiła, że Rada jest trudna, jakie jest dziecko trudne każdy wie to, po co 
pytać. Proszę Państwa sytuacja jest bardzo trudna ja powiem szczerze, że Pani, która pełni obowiązki 
dyrektora znaczy ja powiem tak jakbym był w takie sytuacji nawet dyrektorem trzynastki, to 
powtarzam sobie, bo to taka lekcja pokory, że dopóki mam większość w radzie to jestem dyrektorem 
trzynastki natomiast jakbym większość stracił to nawet mimo tego, że ta szkoła jest taka a nie inna to 
ja z tej szkoły odejdę, bo to znaczy, ze my się nie rozumiemy, bo kto będzie ze mną współpracował, 
kto będzie realizował moje pomysły jak oni nie chcą żebym był dyrektorem, więc ja bardzo Pani 
współczuje, ale jednocześnie podziwiam, że Pani w takiej sytuacji godzi się być dyrektorem. Już 
kończąc jeszcze raz powtórzę proszę w imieniu dzieci i Państwa również, bo macie tą świadomość 
proszę przekazać Pani Burmistrz dla dobra tych dzieci i atmosfery w szkole żeby doprowadzić 
procedurę konkursową do końca nie obawiając się, bo konkurs był wymyślony w 91 pierwszy raz on 
zdaje egzamin i ustawodawca nic lepszego nie wymyślił..

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ja mam jeszcze pytanie do Pani Mecenas, bo Pani Burmistrz 
dostarczyła kopię zarządzenia o konkursie, czyli rozpoczęła jakby całą tą procedurę obawiamy się czy 
doprowadzi to do końca i czy możemy w tym temacie podjąć jakąś uchwałę na przykład kierunkową 
zobowiązywania Panią Burmistrz do działania zgodnie z prawem 

Pani Mecenas Agnieszka Litke – Rada może wydawać uchwały zleceniowe, ale nie są one wiążące 
bo Rada nie jest organem który może nakazywać coś wiążąco Burmistrzowi natomiast zalecenia z 
którymi Burmistrz się jak gdyby zapoznaje i bierze pod uwagę w swojej działalności zawsze są 
ponieważ Rada jest organem kontrolnym on kontroluje jakby kieruje pracą. Zawsze zalecenia można, 
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ale to jest na zasadzie wyznaczamy pewne kierunki i chcemy żeby ktoś to wziął pod uwagę, bo 
Państwo nie maja żadnych instrumentów a później w sposób prawny to jakoś egzekwować. 
Oczywiście kierunki, zalecenia też są później brane pod uwagę prze organy nadzorujące pod uwagę, 
że jest jakiś kierunek wyznaczony i Rada chciałaby żeby w tym kierunku dla dobra społeczności 
Burmistrz działał tylko tak jak mówię to jest uchwała deklaracyjna a niewiążąca

Pan Cezary Urban – data ogłoszenia tego zarządzenia, czyli wczoraj proszę mi wierzyć nie jest 
przypadkowa proszę mi wierzyć, że Pani Burmistrz ma świadomość tego, że to co mówiłem 
wcześniej że Pan Wojewoda jestem absolutnie o to spokojny uchyli to co wydała wcześniej Pani 
Burmistrz i zostaje nam wierzyć wspólnie, że drugi przypadek odwołania konkursu będzie jak 
mówiła Pani Mecenas rażącym naruszeniem prawa 

Radna Kamińska – w związku z tym, że tak to zostało nam przedstawione ja składam wniosek o 
uchwałę w sprawie zobowiązanie Burmistrza do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora 
szkoły w Runowie Pomorskim mogę takie coś złożyć Pani Mecenas?

Pani  Mecenas  Agnieszka Litke –  może Pani,  ale  raczej  nie  używałabym słowa zobowiązanie, 
ponieważ tak jak mówię nie możecie Państwo kogoś zobowiązać, ale jakieś takie mniej autorytatywne 
stwierdzenie to i owszem 

Radna Kamińska – i tak proszę żeby to jeszcze dzisiaj zostało przegłosowane 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – chcę przeprowadzić głosowanie nad tym postawionym 
wnioskiem przygotowanie projektów uchwał o tym, o którym mówiła radna Kamińska. Kto jest za 
tym wnioskiem o przygotowanie uchwały proszę o podniesienie ręki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 10
Przeciw - 0
Wstrzymało się - 2
Wniosek został przyjęty

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ja myślę, że już dużo było powiedziane w tym temacie naszym 
punkt 3 uważam za wyczerpany a w tym momencie chcę ogłosić przerwę pół godzinną na 
przygotowanie projektów uchwał

- przerwa 30 minut –

Przewodnicząca Rady Miejskiej – przepraszam jeszcze za tą zwłokę mamy projekt uchwały w 
sprawie zobowiązania Przewodniczącej Rady Miejskiej w Węgorzynie to jest projekt uchwały, o który 
wnioskował radny Kołodyński i w § 1 tejże uchwały jest zapis zobowiązuje się Przewodniczącą Rady 
Miejskiej  w  Węgorzynie  do  podjęcia  działań  wymaganych  prawem w imieniu  Rady  Miejskiej,  w 
szczególności  skierowania  do Prokuratury  Okręgowej  w Szczecinie  zawiadomienia  o podejrzeniu 
popełnienia przestępstwa przez Burmistrz Węgorzyna celem zbadania legalności działań podjętych 
do dnia 18 marca br. przez Burmistrz Węgorzyna w sprawie trybu powierzenia kierowania Szkołą 
Podstawową w Runowie Pomorskim, § 2 wykonanie uchwały powierza się  Przewodniczącej Rady 
Miejskiej  w Węgorzynie § 3 uchwała wchodzi  w życie z dniem podjęcia  do tak przygotowanego 
projektu uchwały Pani Mecenas nie ma zastrzeżeń a teraz, jeśli chodzi o kolejny projekt uchwały, o 
który wnioskowała radna Kamińska jest to projekt uchwały w sprawie w sprawie kierunków działania 
Burmistrza Węgorzyna w zakresie zgodnego z prawem trybu przeprowadzenia postępowania przy 
obsadzie  stanowiska  dyrektora  Szkoły  Podstawowej  w  Runowie  Pomorskim  w  §  1  brzmi  ja 



przeczytam  wersję,  jaką  zaopiniowała  Pani  Mecenas  zaleca  się  Burmistrzowi  Węgorzyna 
przestrzegania ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty oraz aktów wykonawczych, w 
szczególności zgodnego z prawem trybu przeprowadzenia postępowania przy obsadzie stanowiska 
dyrektora  Szkoły  Podstawowej  w  Runowie  Pomorskim  punkt  2  zdaniem  Rady  Miejskiej 
przeprowadzenie konkursu na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim, 
który – jak wynika z pisma Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty z 17 marca 2009 r. - jest w 
danej sytuacji wymagane, a zatem konieczne jest niezwłoczne – jeszcze w miesiącu marcu – podjęcie 
działań wynikających ze wspomnianych wyżej,  a wskazanych precyzyjnie przez Kuratora Oświaty 
regulacji prawnych podpunkt a ogłoszenie o konkursie na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej 
w  Runowie  Pomorskim  zamieścić,  w  co  najmniej  dwóch  dziennikach:  jednym  o  zasięgu 
wojewódzkim i jednym o zasięgu lokalnym, podpunkt b wydać zarządzenie Burmistrza Węgorzyna w 
sprawie powołania Komisji Konkursowej w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora 
Szkoły  Podstawowej  w  Runowie  Pomorskim  punkt  3  posiedzenie  Komisji  Konkursowej 
rozpoczynające  postępowanie  konkursowe w celu  wyłonienia  kandydata na stanowisko dyrektora 
Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim powinno być wyznaczone w najbliższym możliwym 
zgodnie z przepisami terminie punkt 4 zaleca się Burmistrzowi przekazywanie kopii zarządzeń oraz 
pism zawiadamiających o posiedzeniach w dniu ich sporządzenia Przewodniczącej Rady Miejskiej, § 
2 wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Węgorzyna § 3 uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. 

Radny Kołodyński – należałoby dodać jeszcze jeden punkt.. że do końca kwietnia..

Przewodnicząca Rady Miejskiej – czy w punkcie trzecim można byłoby dopisać, bo mamy w 
najbliższym możliwym zgodnie z przepisami terminie nie później niż do końca kwietnia 

Radny Kołodyński – bo tak wychodzi z matematyki  

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ale czy można dopisać 

Pani Mecenas Agnieszka Litke – tak, tak myślę, że do końca kwietnia ta procedura..Pani 
Przewodnicząca jeszcze z naszych obliczeń wynika, że procedura zakończyłaby się 15 maja, bo mamy 
tak teraz 14 dni oferty potem 14 posiedzenia komisji, ale jeszcze musi wziąć na zastrzeżenia 
ewentualne Kuratora, więc ja myślę, że 15 maj to jest ten punkt, o którym Państwo mówią tak jakby 
policzyć wszystkie terminy 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ale ja też w domu liczyłam i tak termin składania ofert mamy 
wyznaczony na, ale 14 i teraz w ciągu 14 dni musi się odbyć konkurs więc jeśli by się odbyło po 
pięciu dniach czy tam po sześciu to będzie 20 ale ja myślę, że byśmy się do końca kwietnia zmieścili. 
Panie ekspercie mógłby Pan nam pomóc

Pan Waldemar Konefał – jeżeli Państwo chcecie zawrzeć taki punkt, że posiedzenie komisji ma się 
odbyć w najbliższym możliwym terminie..jeżeli do 14 jest składanie ofert a cóż przeszkadza zwołanie 
komisji 15 ja oczywiście mówię.. ale następnego najbliższego dnia roboczego może być, może jest to 
możliwe żeby całą procedurę zakończyć do końca kwietnia, jeżeli jest dobra wola a chyba wszystkim 
o to chodzi..

Przewodnicząca Rady Miejskiej – dobrze dziękujemy powiem, że 14 to jest wtorek, więc 
hipotetycznie termin rozpoczęcia, czyli spotkanie komisji przeprowadzenie tego mogłoby być w dniu 
następnym, więc jeśli zapiszemy do końca kwietnia to się zmieścimy.
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Pan Cezary Urban – bo to rzeczywiście może być tak, że posiedzenie może być następnego dnia 
termin składania do 14 i ktoś pójdzie na pocztę i liczy się data stempla pocztowego 

Pani Mecenas Agnieszka Litke –  dlatego ja radzę przyjąć ten termin ustawowy, bo może przyjść 
poczta i okazać się, że ktoś złożył 

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  Panie radny to jest Pana wniosek proszę 

Pan Cezary Urban – Pani Mecenas czy nie można byłoby ustalić terminu, określić terminu 
procedury konkursowej?

Pani Mecenas Agnieszka Litke –   tak tylko jeżeli przyjąć ten 14 dniowy terminy ustanowiony 
przez ustawodawcę to nie skończymy do końca kwietnia.. to nie, jako procedura konkursowa ma się 
zakończyć tylko posiedzenie komisji musi się zakończyć najpóźniej do końca kwietnia 

Przewodnicząca Rady Miejskiej –   czyli wracamy do tego co na początku proponowałam, że w 
punkcie 3 dopisać nie później niż do 30 kwietnia ale posiedzenie Komisji

Pan Waldemar Konefał – zawsze jest niebezpieczeństwo, że na posiedzeniu komisji podejmowana 
jest decyzja, że następne odbędzie się za miesiąc albo dwa

Pani Mecenas Agnieszka Litke –    ale tu chodzi o termin posiedzenia pierwszego 

Pan Waldemar Konefał – ..bo komisja może się zbierać, co dwa tygodnie, co miesiąc

Przewodnicząca Rady Miejskiej –   radny Kołodyński proszę sformułować wniosek, to 
przepraszam radna Kamińska proszę sformułować

Radna Kamińska – ja zaleca się przeprowadzenie procedury konkursowej do końca kwietnia

Pani Mecenas Agnieszka Litke – powiem tak spór jest troszeczkę akademicki ponieważ jeżeli to 
pierwsze posiedzenie odbędzie się w tym..ale co będzie, jeżeli komisja będzie chciała się spotkać dwa 
trzy razy, bo nie możemy wpływać na komisje, bo wtedy organ nadzoru może nam unieważni na ten 
konkurs może wyznaczmy ten 15 maja to jest tylko 15 dni a dużo stanów faktycznych typu poczta 
dwa spotkania Komisji, Kurator będzie przesyłał pocztą a nie priorytetem o to wszystko właśnie 
będzie 

Przewodnicząca Rady Miejskiej –   to ja proszę postawić wniosek, proszę było dwóch radnych 
żywo zainteresowanych wnioskiem proszę.. do 15 maja tak? czyli jest wniosek aby w § 1 punkt 4 
brzmiał zaleca się zakończenie procedury konkursowej do 15 maja 2009 roku i punkt 5 to co 
wcześniej było 4 zaleca się Burmistrzowi przekazywanie kopii zarządzeń oraz i tak dalej. Wniosek 
radnej Kamińskiej tak samo brzmi tylko jest do 30 kwietnia 2009 tak?

Radna Kamińska – tak

Przewodnicząca Rady Miejskiej –   kto jest za wnioskiem radnego Kołodynskiego aby punkt 4 w 
§ 1 brzmiał zaleca się zakończenie procedury konkursowej do 15 maja 2009 roku kto jest za proszę o 
podniesienie reki? 
Za radnych – 5



Kto jest za wnioskiem radnej Jadwigi Kamińskiej aby punkt 4 w § 1 brzmiał zaleca się zakończenie 
procedury konkursowej do 30 kwietnia 2009 roku? Kto jest za proszę o podniesienie reki
Za radnych – 7
Wniosek Rada przyjęła Jadwigi Kamińskiej do 30 kwietnia.  Jesteśmy w punkcie 4 mamy na razie 
podpunkt a i b w tej chwili wnioskuje aby wprowadzić do porządku obrad punkt c odnośnie projektu 
uchwały w sprawie zobowiązania Przewodniczącej Rady Miejskiej w Węgorzynie oraz podpunkt d w 
sprawie kierunków działania Burmistrza Węgorzyna w zakresie w zakresie zgodnego z prawem trybu 
przeprowadzenia postępowania przy obsadzie stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej w Runowie 
Pomorskim. Kto jest za wprowadzeniem w punkcie 4 tych dwóch podpunktów do porządku, kto jest 
za proszę o podniesienie reki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 9
Przeciw - 1
Wstrzymało się - 1
Wniosek został przyjęty     

Przewodnicząca Rady Miejskiej –    dziękuje przegłosuje teraz porządek obrad gdzie w punkcie 4 
mamy podpunkty a, b, c i d. Kto jest za takim porządkiem obrad proszę o podniesienie reki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 10
Przeciw - 0
Wstrzymało się - 2
Porządek został przyjęty     
Porządek obrad sesji nadzwyczajnej zwołanej na dzień 20.03.2009 roku: 
1.Sprawy regulaminowe: 

a)otwarcie posiedzenia, powitanie gości i stwierdzenie quorum,
b)przedstawienie porządku sesji,
c)przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2.Przedstawienie  przez  Burmistrza  Węgorzyna  sytuacji  w  Szkole  Podstawowej  w  Runowie 
Pomorskim.

3.Dyskusja.
4.Podjęcie uchwał

a) w sprawie skargi na działania Burmistrza Węgorzyna
b) w spawie skargi na działania Burmistrza Węgorzyna
c) w sprawie zobowiązania Przewodniczącej Rady Miejskiej w Węgorzynie
d)  w  sprawie  kierunków  działania  Burmistrza  Węgorzyna  w  zakresie  w  zakresie  zgodnego  z 
prawem  trybu  przeprowadzenia  postępowania  przy  obsadzie  stanowiska  dyrektora  Szkoły 
Podstawowej w Runowie Pomorskim

5.Wolne wnioski i komunikaty.
 
6.Zakończenie obrad. . 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – więc porządek mamy na nowo zmieniony mamy cztery 
podpunkty. Przechodzimy w kolejności do podpunktu a jest to projekt uchwały w sprawie skargi 
dotyczącej działań Burmistrza Węgorzyna skargę złożoną przez nauczycieli oraz pracowników 
obsługi Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim dotyczącą działań Burmistrza Węgorzyna 
pisma skarżące były odczytane dzisiaj na początku sesji, bardzo bym prosiła o stawianie wniosków. 
Bardzo proszę radny Mazuro
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Radny Mazuro – ja zabierałem głos jako pierwszy i praktycznie do tej skargi się odniosłem 
podsumowałem ją i stwierdziłem, że jest zasadna. Wnioskuję, aby głosować za

Przewodnicząca Rady Miejskiej – mamy przygotowany tu projekt uchwały gdzie mamy podać ze 
względu, na co tak czy inaczej uważamy, więc ja tutaj chciałabym postawić wniosek uznaje skargę za 
zasadną ze względu na uniemożliwienie powierzenia stanowiska Dyrektora szkoły podstawowej w 
Runowie Pomorskim osobie wyłonionej w drodze wymaganego prawem konkursu poprzez 
naruszające prawo i bezzasadne unieważnienie konkursu zarządzeniem Burmistrza nr 284/2009 z 
dnia 25 lutego 2009 roku. 

Radny Kołodyński – Pani Przewodnicząca czy można ten sam wniosek ująć do drugiej uchwały

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  a to dojdziemy do tego, bo nie możemy jednym głosowaniem 
podjąć dwóch uchwał. Czyli mamy jeden wniosek wspólnie wypracowany. Kto jest za przyjęciem 
takiego wniosku, że uznaje się za zasadną na to co przed chwilą odczytałam? Kto jest za proszę o 
podniesienie reki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 9
Przeciw - 3
Wstrzymało się - 0
Wniosek został przyjęty     
Przegłosowujemy cały projekt uchwały w sprawie skargi gdzie uznaliśmy ją za zasadną ze względu na 
te działania? Kto jest za przyjęciem takiej uchwały proszę o podniesienie reki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 9
Przeciw - 1
Wstrzymało się - 2
Uchwała została podjęta

Uchwała nr XXIX/315/2009
w spawie skargi na działania Burmistrza Węgorzyna

(uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu)

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  przechodzimy do kolejnego projektu uchwały w sprawie 
również skargi na działania Burmistrza Węgorzyna złożona przez nauczycieli Szkoły Podstawowej w 
Runowie Pomorskim jest to ta druga skarga która wpłynęła 20 marca i również została dzisiaj na 
początku sesji odczytana. Bardzo proszę radny Kołodyński

Radny Kołodyński – uzasadnienie takie samo, co wcześniej wniosek, że zasadna i ze względu na to 
co było w poprzedniej

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  można Pani Mecenas?

Pani Mecenas Agnieszka Litke – tak jeżeli jest odróżnione która to jest skarga z jakiego dnia tak?

Przewodnicząca Rady Miejskiej –   to znaczy z treści uchwały nie ma z jakiego dnia ale pierwsza 
jest skarga złozona przez nauczycieli i pracowników obsługi a druga jest przez nauczycieli tak było 
zatytułowane pismo od Pana Wojewody. Tak i uzasadnienie do każdej skargi jest inne. May wniosek 



postawiony przez radnego Kołodyńskiego kto jest za przyjęciem takiego wniosku? Kto jest za proszę 
o podniesienie ręki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 9
Przeciw - 1
Wstrzymało się - 2
Wniosek został przyjęty     
Kto jest za podjęciem uchwały z przyjętym wnioskiem o uznanie za zasadną ze względu na wcześniej 
wymienione działania? Kto jest za proszę o podniesienie reki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 9
Przeciw - 1
Wstrzymało się - 2
Uchwała została podjęta

Uchwała nr XXIX/316/2009
w spawie skargi na działania Burmistrza Węgorzyna

(uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  przechodzimy do kolejnego projektu uchwały w sprawie 
zobowiązania Przewodniczącej Rady Miejskiej w Węgorzynie. Czy jeszcze są jakieś wnioski lub 
uwagi? Nie widzę. Proszę Pani kadrowa

Pani Bożena Pacholska – Bożena Pacholska obserwuje Gminę Węgorzyno od paru lat czytam w 
tygodnikach łobeskich an temat Gminy Węgorzyno pracowałam w różnych samorządach brałam 
udział w sesjach Rady powiatu byłam na sesjach Gminy Łobez i tam tez jest opozycja i też działa w 
powiecie, ale czegoś takiego jak tutaj proszę Państwo to nie widziałam.. chciałam powiedzieć, ze nie 
widziałam jeszcze takiej stronniczości, bo nie daliście się wypowiedzieć Pani burmistrz ja nie jestem 
ani za Panią Burmistrz ani za Państwem wykonuje tylko swoje obowiązki . Ja odebrałam to tak, że 
mają prawo wypowiedzieć się wszyscy, którzy mają coś złego do powiedzenia, ale jak Pani Burmistrz 
ma coś do powiedzenia to niestety nie udziela się jej głosu i proszę Państwa nie może tak być 
jesteśmy w wolnym kraju i do głosu powinno się dopuszczać każdego..

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  to Pani opinia a Pani Burmistrz miała możliwość się 
wypowiedzieć w punkcie drugim natomiast osoby wypowiadające się dzisiaj nie miały takiej 
możliwości wcześniej 

Radny Kołodyński – do wypowiedzi Pani kadrowej, ta sytuacja..a po drugie powiedziała Pani, ze nie 
staje Pani ani za ani przeciw jednak Pani się określiła, za kim Pani jest dziękuję

Radny Mazuro – powiem jeszcze jedno zdanie Pani Burmistrz sama się pozbawiła w temacie tak 
ważnym dla Gminy w momencie, kiedy chciała Pani Przewodnicząca nie udzieliła głosu takie prawo 
Pani przewodnicząca posiada, ale opuszczenie Sali to pozbawiła się możliwości wypowiedzenia 
nawet na koniec sesji 

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  jeśli nie ma wniosków do projektu uchwały przechodzimy do 
głosowania. Kto jest za podjęciem uchwały w sprawie zobowiązania Przewodniczącej Rady Miejskiej 
w Węgorzynie? Kto jest za proszę o podniesienie reki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
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Za - 9
Przeciw - 1
Wstrzymało się - 2
Uchwała została podjęta

Uchwała nr XXIX/317/2009
w spawie zobowiązania Przewodniczącej Rady Miejskiej w Węgorzynie

(uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu)

Przewodnicząca Rady Miejskiej –  przechodzimy do kolejnego projektu uchwały w sprawie 
kierunków działania Burmistrza Węgorzyna w zakresie w zakresie zgodnego z prawem trybu 
przeprowadzenia postępowania przy obsadzie stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej w Runowie 
Pomorskim. Mamy już poprawioną wersję przygotowanego projektu uchwały, łącznie z wnioskiem 
radnej Kamińskiej do 30 kwietnia. Czy są jeszcze, jakieś uwagi? Nie widzę. Przechodzimy do 
głosowania, kto jest za podjęciem uchwały w sprawie kierunków działania Burmistrza Węgorzyna w 
zakresie w zakresie zgodnego z prawem trybu przeprowadzenia postępowania przy obsadzie 
stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej w Runowie Pomorskim łącznie z wnioskiem Jadwigi 
Kamińskiej. Kto jest za podjęciem takiej uchwały proszę o podniesienie reki
Na ogólną liczbę obecnych na Sali obrad 12 radnych, głosowało: 
Za - 9
Przeciw - 1
Wstrzymało się - 2
Uchwała została podjęta

Uchwała nr XXIX/318/2009
w spawie kierunków działania Burmistrza Węgorzyna w zakresie w zakresie zgodnego z 

prawem trybu przeprowadzenia postępowania przy obsadzie stanowiska dyrektora Szkoły 
Podstawowej w Runowie Pomorskim

(uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)

Przewodnicząca Rady Miejskiej – punkt czwarty mamy wyczerpany przechodzimy do piątego 
wolne wnioski i komunikaty. Bardzo proszę

Pan Andrzej Marcinów – opinia przewodniczącego Rady Rodziców uważam, że jest jednoosobowa 
powinna być Przewodniczącego Rady członków tych i tych orzekli a tutaj jest opinia i podpisany 
przewodniczący uważam, ze jest to poza prawem i jednoosobowa opinia dziękuję

Pan Gębala – chciałem się wypowiedzieć na temat tej opinii zwołałem zarząd na tym spotkaniu z 
Panią Burmistrz gdzie z zarządu byłem ja jako jedyny i ..zarząd składa się z pięciu osób 
przewodniczący, zastępca, sekretarz, skarbnik i jeden członek i byłem tylko ja, jako jedyny. Ja, jako 
przewodniczący zaproponowałem, że wystawimy opinię pozytywna osoby, które były na tym 
spotkaniu ze mną nie zaprotestowały …

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ja proszę o spokój ja myślę, że to nie powinno być tematem 
sesji. Wniosek zostal poprawiony myślę, że to powinno być wyjaśnione ale już poza posiedzeniem. 
Czy ktoś ma inny wniosek?

Radny Kołodyński - ..to nie przeciwko tylko w sprawie sytuacji szkole żeby nie było takiego, 



wrażenia, ze działamy przeciwko Pani Burmistrz dziękuję

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ja w tym punkcie również chcę zabrać głos. Pozwoliłam sobie 
do Państwa wysłać komunikat Niepublicznego Liceum Ogólnokształcącego i bardzo bym prosiła 
rozpropagować tą informację o naborze. Mamy w Węgorzynie Niepubliczne Liceum 
Ogólnokształcącego, które rozpoczyna nabór. Kolejny komunikat chciałabym poinformować 
Wysoką radę, że nie wpłynęły do 16 marca materiały na sesję planowaną na 26 marca w związku z 
tym nie będzie sesji w przyszły czwartek 26 marca, ale wiem, że takie materiały są przygotowywane 
przez Urząd i planuje zorganizować i zwołać sesje w połowie kwietnia i drugą na koniec kwietnia, 
ponieważ jest sesja absolutoryjna i nie chciałabym żeby w jej porządku było zadumo projektów 
uchwał. Ostatni komunikat mój oświadczenia majątkowe bardzo proszę radnych o składanie termin 
jest do 30 kwietnia. Czy jeszcze ktoś ma jakieś komunikaty lub wnioski? Nie widzę, więc uważam 
punkt piąty za wyczerpany punkt 6 zamknięcie obrad zamykam nadzwyczajną sesje Rady Miejskiej

Protokół sporządzono w 1 egzemplarzu, zawiera 31 ponumerowanych stron oraz 6 załączników. Na 
tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodnicząca Rady Miejskiej

          Monika Kuźmińska

Protokołowała:

Anna Adamów
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